





目鏡

少年警訊簡介

序言	02-03
第九屆少年警訊中央諮詢委員會名單	04-07
少年警訊簡介	80
小午擎到田兒神	nα

總部年度活動 (2022年度)

少年警訊獎勵計劃 2022	. 10-11
少訊耆樂 聯手抗疫	. 12-13
《這裏是中國》讀書分享會	. 14-15
參觀電視廣播城、香港哥爾夫球會(粉嶺)及水警基地	. 16-17
處長與辦學團體首次交流會面 — 介紹少年警訊	. 18-19
香港警察執行處香港青年獎勵計劃頒獎典禮	. 20-21
少年警訊夏令營 2022	. 22-23
跨紀律部隊少數族裔青少年訓練計劃	. 24-25
少年警訊周年大會2021	. 26-27
少年警訊中式升旗比賽2022	. 28-29
《搜救》電影欣賞會	. 30-31
八鄉少訊中心恢復訓練用途	. 32-33

少年警訊各區活動(2022年度)

中區	34	-3
東區	36	-3
灣仔區	38	-3
西區	40	-4
觀塘區	42	:-4
秀茂坪區		-4
將軍澳區	46	-4
黃大仙區	48	-4
九龍城區	50	-5
旺角區	52	-5
深水埗區	54	-5
油尖區	56	-5
水警海港區.	58	-5
邊界區	60	-6
大埔區	62	:-6
屯門區	64	-6
元朗區	66	-6
葵青區	68	-6
大嶼山區	70	-7
沙田區	72	-7
荃灣區	74	-7

各區會所地址

各區會所地址.

序言



公共關係部總警司暨少年警訊計劃主席 曾淑賢

回顧二〇二二年,隨著疫情緩和,社會各界為「復常」 作準備。警務處亦持續強化青少年工作,以跨界別、 多專業的合作,透過軟性方法連繫青少年,並與社會 各界攜手增強青少年的守法意識。少年警訊(少訊)不 遺餘力在多方面推陳出新安排不同青少年活動,並致 力與不同持份者保持緊密合作及溝通,協力培養青少 年奉公守法的意識,加强青少年防罪工作。

推陳出新

少訊自一九七四年起一直陪伴不同年代青少年成長,並致力透過多元化活動培育青年領袖、滅罪伙伴。二〇二一年,少訊推行新策略IDEAS@JPC,把活動歸納於五個主要範疇,即「I」-Innovation創新思維;「D」-Discipline守法自律;「E」-Exposure多元視野;「A」-Adventure歷奇鍛鍊;以及「S」-Synergy協作共創,希望少訊會員在這五方面不斷自我增值,提升能力。於二〇二二年一月,少訊推出全新模式的「少年警訊獎勵計劃」,讓少訊會員更有系統及更積極地參加各個範疇的活動。革新後首屆「少年警訊獎勵計劃」已有超過3,100名少訊會員參與,為培育青年領袖、滅罪伙伴,建立更堅實基礎。

二〇二二年,少訊推出全新制服,讓會員穿著整齊制服參與中式升旗、步操訓練及各大型活動,希望藉此為少訊會員帶來嶄新形象及增加會員歸屬感。

全方位活動

少訊銳意透過各式各樣活動加強青少年自信心、正向 思維及守法意識。在暑假期間,少訊舉辦「青年領袖· 滅罪伙伴」夏令營,以日營形式,透過多元化訓練, 提升會員的韌性、團隊精神和領導才能,建立正向價 值觀。

此外,於去年疫情期間,八鄉少訊中心亦為少訊會員提供日營及不同歷奇訓練,鍛鍊青少年體能、紀律、團隊精神及領袖才能,裝備他們成為未來領袖。八鄉少訊中心亦增設嶄新設施「解密型警」提供多個主題密室,向會員灌輸防罪滅罪訊息。

第二屆「少訊中銀 STEM-Up 創新科技大賽」於九月展開、共吸引超過1500名來自190 間學校的學生報名參加。比賽目的希望讓學生透過體驗學習,於「出行」、「生活」、「環境」及「經濟」等範疇上,提出創新可行的方案以實踐「智慧城市」概念。得獎者在比賽中除了獲得證書及獎學金,亦有機會獲邀參加全數資助的「大灣區科技學習交流團」。

加強守法意識及國民身份認同

少訊在加強青少年守法意識及國民身份認同方面一直不遺餘力。隨著二〇二一年底展開的中式升旗及步操訓練,我們於二〇二二年九月至十一月亦舉辦首屆少年警訊中式升旗比賽,共吸引超過八十間中小學隊伍參與,希望藉此提升學生對中式升旗及步操的認識、培養國家觀念及牢固國民身分認同。除升旗及步操訓

練外,少訊亦舉辦不同活動推動國情及國民教育,例 如讀書分享會、國情電影欣賞等,希望會員可以從多 方面了解及加深認識國家歷史、文化及經濟發展,以 及國家安全的重要性。

於預防青少年罪行方面,警隊首次舉辦處長與辦學團體交流會,以加強警隊與各辦學團體的合作,預防學生及青少年誤入歧途或成為案件受害者。警務處積極製作了一系列防罪短片及教育資源,講解違法的嚴重後果,藉此提高青少年守法及保護自己的意識。

展望

少訊將繼往開來,致力舉辦不同類型活動,支援青少年的多元發展,並抱着精益求精的態度,為不同年齡層的少訊會員提供更適切的領袖及個人才能訓練及支援,希望少訊會員能夠不斷自我增值、走出舒適圈、成為正直守法、具視野、勇於承擔的「青年領袖、滅罪伙伴」。

我們亦會繼續為青年人舉辦更多元化的生涯規劃活動,拓闊他們的視野,包括安排少訊會員到大灣區參觀高新企業和科技公司、與內地青少年交流及參與國家或國際重大體育賽事義工活動等,藉此多了解國情、中國歷史文化以及科技創新的成果。

最後,少年警訊會繼續致力與各界社會人士攜手合作,幫助年青一代建立正向人生觀、守法意識並讓他們認識國家和世界,未來定能把握機遇,一展所長、回饋社會。

02 少年警訊年報 2022

第九屆少年警訊 中央諮詢委員會名單



陳綺麗女士 Ms CHAN Yee-lai, Arie • 時任少年警訊中央諮詢委員會主席 (2020年1月至2022年8月)



陳東先生 Mr CHAN Tung, Joe • 少年警訊中央諮詢委員會主席 (2022年8月至2023年8月)



張家豪先生, MH Mr CHEUNG Ka-ho, MH • 少年警訊中央宣傳委員會主席

• 少年警訊中央諮詢委員會委員



王槐裕先生 Mr WONG Wai-yue, Benny • 少年警訊中央財務委員會主席 • 少年警訊中央諮詢委員會委員



薛家豪先生 Mr SIT Ka-ho, Eddy • 少年警訊中央諮詢委員會副主席

• 少年警訊中央活動策劃委員會主席



Ms TSANG Shuk-yin, Karen

• 少年警訊計劃主席



邱倩雯女士 Ms YAU Sin-man, Connie • 少年警訊中央諮詢委員會副主席 • 少年警訊中央活動策劃委員會副主席



陳杏女士, MH, JP Ms CHAN Hang, Gloria, MH, JP • 少年警訊中央財務委員會副主席 • 少年警訊中央諮詢委員會委員



吳王依雯女士, BBS, JP Mrs NG WONG Yee-man, Gloria, BBS, JP • 少年警訊中央諮詢委員會委員



曹宇媛女士 Ms TSO Yu-woon, Sylvia • 少年警訊中央諮詢委員會秘書處



胡世耀先生 Mr WU Sai-yiu, Jacky • 少年警訊中央諮詢委員會秘書處



莊創業先生, BBS, JP Mr CHONG Chong-yip, Jonathan, BBS, JP

• 少年警訊中央宣傳委員會副主席

• 少年警訊中央諮詢委員會委員



陳國基博士, MH, JP Dr CHAN Kwok-ki, MH, JP • 小年警訊中央諮詢委員會委員



林世豪先生 Mr LAM Sai-ho, Anthony • 少年警訊中央諮詢委員會委員

第九屆少年警訊 中央諮詢委員會名單



陳健平先生, BBS, JP Mr CHAN Kin-ping, Chris, BBS, JP • 少年警訊中央諮詢委員會委員



蔡加讚先生, BBS, JP Mr CHOI Ka-tsan, Karson, BBS, JP • 小年警訊中央諮詢委員會委員



李建文先生 Mr LI Kin-man • 小年警訊中央諮詢委員會委員



洪文正先生, MH Mr HUNG Man-ching, Alex, MH • 少年警訊中央諮詢委員會委員



李向榮先生 Mr LEE Heung-wing, Levin • 少年警訊中央財務委員會司庫 • 少年警訊中央諮詢委員會委員



呂鈞堯先生, BBS, SBSt.J Mr LUI Kwan-yiu, Quincy, BBS, SBSt.J • 少年警訊中央諮詢委員會委員



吳來盛先生 Mr NG Loi-sing, Emil • 少年警訊中央諮詢委員會委員



羅仁禮先生. MH. JP Mr LO Yan-lai, MH, JP • 少年警訊中央諮詢委員會委員



雷雄德博士, MH Dr LOUIE Hung-tak, Lobo, MH • 少年警訊中央諮詢委員會委員



劉志聰先生 Mr LAU Chi-chung • 少年警訊中央諮詢委員會委員



陳建強醫生, SBS, BBS, JP Dr CHAN Kin-keung, Eugene, SBS, BBS, JP

• 少年警訊中央諮詢委員會委員



馮智邦先生 Mr FONG Chi-pong, Anthony • 少年警訊中央財務委員會義務核數師 • 少年警訊中央諮詢委員會委員



潘紹慈先生 Mr POON Siu-chi, Frederick • 少年警訊中央諮詢委員會委員



湯文龍先生 Mr TONG Man-lung, Roden • 少年警訊中央諮詢委員會委員



Dr. HUI Shing-yan, Jacob • 少年警訊中央諮詢委員會委員

少年警訊簡介

少年警訊(少訊)計劃於一九七四年七月由前警察公共關係科總警司凌基理創辦。多年以來,會員人 <mark>數快速增長,至今已渝十六萬,為世界各地與警方有緊</mark>密聯繫的最龐大青少年組織之一。

因應香港社會環境及人口分布不斷變更, 少訊會員/領袖/深資領袖在各警區擔任的角色亦有所改變。 **經整合各警區的意見,以及少訊總部的全面剖析,以**及徵得警隊管理層的支持和同意下,少訊會員 的入會年齡於2018年中昔日的九歲降至六歲



宗旨

成為未來領袖 攜手滅罪 培養正向價值觀 薪火相傳 服務計會

抱負

我們矢志成為香港最優秀的 青少年組織之一,投入力量 協助維持香港成為世界上最 安全最穩定的城市之一

目標

培訓及薈萃滅罪伙伴 成為社會未來領袖

少年警訊里程碑

推出少年警訊流動應用程式 及IDEAS@JPC新策略

2018年

2021年

推出少年警訊優化計劃

2016年

成立「少訊司儀團」及「少訊小記者」團隊

2012年

推出「少年警訊領袖團先導計劃」

2005年

第一屆中央諮詢委員會及其轄下三個委員會成立 並委任第一屆「少年警訊深資領袖委員會」

1996年

推出《少年警訊大本營》電台節目 (Gimme 5 JPC前身)在香港電台第2台 (RTHK Radio 2) 播出

1984年

使用現時少年警訊徽章

1977年

舉辦第一屆「少年警訊獎勵計劃」

1974年

「少年警訊」正式成立並推出一個五分鐘的電視節目

〇 2022年

推出少年警訊新制服及革新「少年警訊獎勵計劃」

2019年

少年警訊「警務知識證書課程| 獲資歷架構第三級別認證

2017年

「八鄉少訊中心」成立

2015年

優化少訊會員升級制度/成立少訊智庫 舉辦少年警訊領袖團首屆周年會操

2009年

獲大學聯合招生辦事處認可申報的 個人成就項目

2004年

少年警訊三十周年誌慶活動一 「滅罪氣球爆破」打破健力士世界紀錄

1991年

「少年警訊」電視節目與《警訊》合併

1978年

《小年警訊月刊》創刊

1975年

「少年警訊學校支會」正式成立並舉辦第一屆 「協助警方撲滅青少年罪行比賽」

少年警訊獎勵計劃2022



助理處長(公共關係)暨少年警訊中央諮詢委員會主席陳東頒發獎狀予一眾得獎少訊會員

為了讓少訊會員有更全面的發展,增加他們對少訊活動 的投入,少訊於2021年推出策略IDEAS@JPC,將少訊 活動歸納於五個主要範疇,以「II- Innovation創新思 維;「D」- Discipline 守法自律;「E」- Exposure 多元視 野;「A」- Adventure 歷奇鍛鍊;以及「S」- Synergy協 作共創作分類。少訊計劃致力為社會培育青年領袖及滅 罪伙伴,培育他們的正向思維、守法意識、紀律、團隊 及服務社會精神。

隨著IDEAS@JPC的推行,少訊於二〇二二年一月推出 全新模式的「少年警訊獎勵計劃2022」。獎勵計劃旨在 鼓勵會員積極參與多元化活動、擴闊視野,為成為社會 未來主人翁作好準備,以貢獻香港、國家及世界。計劃

有超過三千一百名少訊會員參與,當中有十五名獲得金 星星章、九十二名獲得銀星星章,以及三百六十二名獲 得銅星星章嘉許,最年輕的得獎者更只有七歲。此外, 十七間中、小學校亦獲得「最積極參與學校」獎狀。

二〇二三年三月十一日在警官會所舉辦「少年警訊獎勵 計劃2022] 頒獎典禮, 逾三百名獲嘉許的少訊會員、家 長、學校代表、少年警訊中央諮詢委員會委員及各區名 譽會長會代表出席。超過一百名穿着全新制服的少訊會 員在典禮上接受嘉許。

典禮上,處長蕭澤頤祝賀一眾得獎者,表示是次典禮標 誌着少訊由以往的半制服青少年團隊轉型為制服團隊。



十五名獲頒金星星章的少年警訊會員與一眾主禮嘉賓及中央諮詢委員會委員合照



助理處長(公共關係)陳東(後排右一)、公共關係部總警司曾淑賢(後排中間)、 公共關係部 (社區關係課) 高級警司邱倩雯 (後排左一) 與一眾得獎者合照

少訊者樂 聯手抗疫

於二〇二二年三月,「少年警訊」聯同「香港青年會」舉 辦了「向全體香港醫護及內地援港醫療隊致謝 - 感謝卡 填色活動」,藉此機會讓青少年向全體香港醫護及內地 援港醫療團隊表達謝意,感謝香港一眾前綫醫護及抗疫 人員日以繼夜守護香港市民,以及感謝中央全力支持香 港抗疫,安排內地醫療專家團隊及抗疫人員來港協助

給予香港無限的支持。活動共収集接近二百張感謝卡, 感謝卡上寫滿感激及打氣字句,感謝全體抗疫團隊無私

同年三月二十七日及四月十二至十四日,少年警訊與耆 樂警訊會員參與由「青少年抗疫連線」主辦的抗疫物資



少訊感謝香港一眾前綫醫護及抗疫人員日以繼夜 守護香港市民



少訊會員協助包裝抗疫物資



少年警訊與耆樂警訊會員協助特區政府的抗疫物資包裝及派發活動



處長蕭澤頤 (左三)帶領人員到深水埗少年警訊會所探望少年警訊和耆樂警訊的義工



處長蕭澤頤(右一)與義工一同派發物資



大家上下一心,團結一致,令香港戰勝疫情

派發活動,一連多日共派出約五萬五千份物資包予有需 要人士。各區少年警訊和耆樂警訊除努力招募會員參加 義務工作外,更借出各區少年警訊會所作為派發點。處 長蕭澤頤與一眾社會團體代表於四月十四日到其中一個 派發點 - 深水埗少年警訊會所參與物資派發, 並探望少 年警訊和耆樂警訊的義工,為他們打氣。

同年三月三十日至四月八日,少年警訊與耆樂警訊會員 協助特區政府的抗疫物資包裝及派發活動,面對大規模 的包裝及派發工作,各區於短時間內招募超過一千六百 名少年警訊及耆樂警訊會員參與活動,協助政府盡快將 抗疫物資送到每位市民手上。感謝所有義工無私奉獻, 大家上下一心,團結一致,令香港戰勝疫情。

《這裏是中國》讀書分享會



時任中聯辦副主任陳多(中排左五)、時任警務處助理處長(支援)暨少年警訊中央諮詢委員會主席

二〇二一年, 時任中聯辦副主任陳冬曾到訪少年警訊 總部(少訊),並饋贈多本《這裏是中國》圖書予各區少 訊,讓會員進一步認識中國不同城市的美景和最新發 展,加深他們對國家歷史、文化及近貌的了解。

二〇二二年六月十八日,少訊舉辦《這裏是中國》讀書 分字會,並有幸邀得陳冬副主任親臨會場進行導讀。陳 **多副主任透過大量精美的照片和生動的視頻,就「大美** 中國、錦繡山河」、「多學點歷史、多瞭解點國情」及「讀 萬卷書、行萬里路」 三個單元,導讀《這裡是中國》 一 書,為出席的少訊會員展現了祖國的輝煌歷史和壯美山 川外,並與少訊會員一起重溫二〇一七年習近平主席到

訪八鄉少年警訊永久活動中心時,與會員親切交流的溫 馨場景,以及暢談習主席對他們的關懷和勉勵。

在分享會上,六位少訊會員亦當仁不讓,分享了個人對 這本書的讀後感,以及過去到訪內地不同城市的體驗。 其中一位少訊會員更分享其難忘的經驗,於二〇一八年 春節期間,一張寄給習主席的新年賀咭,竟收到主席的 回信,欣喜之情非筆墨所能形容。

陳冬副主任於活動結束前,特別引用習主席於二〇一八 年的回信內容,指出既要「讀萬卷書」,更要「行萬里 路」,藉此勉勵少訊會員擴闊視野,努力向上,早日成 材, 邁向未來青年領袖的人生旅途!



少訊會員用心聆聽時任中聯辦副主任陳冬 (中排左一)的分享,以及對內地不同地方的所見所聞的講解



少訊會員分享自己在內地的所見所聞

參觀電視廣播城、香港哥爾夫球會(粉嶺) 及水警基地



少訊會員參觀無綫電視新聞部,了解幕後工作和節目製作



少訊會員嘗試擔任電視新聞主播,體會主播 以急才應對不同情況

自二〇二二年七月起,在無綫電視及香港哥爾夫球會 (粉嶺) 的鼎力支持下,少年警訊總部得以恆常舉辦與 生涯規劃相關的考察活動,每月安排各區少訊會員參觀 將軍澳電視廣播城和香港哥爾夫球會粉嶺會場。

在電視廣播城內,會員先後參觀古色古香的民初街、 全港最大型的錄影場地「1號錄影廠」,以及為市民提 供各類型資訊的無綫新聞及資訊部,聽取新聞主播介 紹部門運作、製作新聞流程,以及分享直播新聞需注



少訊會員乘坐哥爾夫球車參觀香港哥爾夫球會



少訊會員認識生態環境和保育的重要性



少訊會員專心聆聽水警北分區水域的邊界範圍及 水上安全意識的講解

在香港哥爾夫球會粉嶺會場內,會員到訪古樸而高格調 的場地會所,參觀場內的多項展品,包括古董高球棒、 世界高球好手珍貴簽名及名畫等,並乘坐哥爾夫球車遊 覽場內多個稀有景點,例如蝴蝶園、百年古樹群、非洲 盾臂龜區、中國野生水松林,以及法定古蹟的三級歷史 建築「舊球場小食亭」等,讓他們對大自然及香港歷史 有更深入的認識。

另一方面,少訊總部定期安排會員參觀馬料水水警港外 區總部,以及北分區行動基地,並由水警人員向他們講



水警輪上的獨特設備和儀器,少訊會員深感興趣

解日常工作,特別是打擊海上走私活動、堵截非法入境 者和海上救援行動等水上安全職能的重要性。活動期 間,會員更有機會登上水警輸參觀,親身了解輸上的各 種設備、尤以雷達系統和熱能探測器等,有助加深會員 對水警警務工作的認識。

展望將來,少訊將繼續和恒常地舉辦多元化活動,籌辦 更多與生涯規劃相關的考察和參觀活動,提升青少年的 國際視野,裝備他們的知識和技能,以及成為具備家國 情懷的「青年領袖·滅罪伙伴」。

處長與辦學團體首次交流會面 介紹少年警訊



公共關係部人員介紹少年警訊的新策略 [IDEAS @JPC]、學校支會及未來活動的資訊

二〇二二年七月十九日,警隊就「預防青少年罪行」, 舉辦了首次「處長與辦學團體見面交流會」,旨在加強 警隊與各辦學團體的合作,預防學生及青少年誤入歧途 或成為案件受害者,並與辦學團體交流意見,進一步發 掘雙方的合作空間。

處長蕭澤頤主持會議期間,與逾五十名來自二十個辦學 團體的代表深切交流。公共關係部代表則在會上簡述青 少年罪案資訊和相關數字,以及由警隊製作,題材包括 販毒、裸聊及援交騙案等預防青少年罪案的宣傳短片。 與會各辦學團體代表積極發表意見,對宣傳防騙及防罪 資訊等工作方向大有裨益。

此外,公共關係部人員亦向與會者介紹少年警訊的新策 略「IDEAS @JPC」、學校支會及未來活動的資訊。辦學 團體代表在會後相繼指出,是次交流會有助警隊與教育 界攜手制定共同目標,一起為預防青少年罪行獻出力



處長蕭澤頤出席並主持會議,與逾五十名來自二十個辦學團體的代表深切交流



公共關係部邱倩雯高級警司在會上簡述青少年罪案資訊和相關數字,以及由警隊製作, 題材包括販毒、裸聊及援交騙案等預防青少年罪案宣傳短片

香港警察執行處香港青年獎勵計劃頒獎典禮



行政長官李家超 (第一排右五) 與各金章得獎者合照

章頒獎典禮 2022] 於二〇二二年八月十三日在警察總部 圓滿舉行,共有八十二位少訊會員取得銅章嘉許,成績 令人鼓舞。此外,另有十一位銅章級野外鍛鍊科導師 四位金章級野外鍛鍊科評核員,以及五間積極參與學校 獲頒感謝狀,以示鼓勵。

九月十九日,香港青年獎勵計劃第一百屆銀章頒獎典禮

「香港警察執行處香港青年獎勵計劃(HKAYP POA)銅 在棉紡會中學舉行,香港警察執行處共有三十九名少訊 會員獲頒發銀章,並由政務司司長陳國基擔任主禮嘉 賓,親自嘉許各得獎者。

> 十二月十日,香港青年獎勵計劃金章頒獎典禮在禮賓府 舉行,香港警察執行處共有五位少訊會員獲行政長官李 家超頒發 [金章獎狀]。此外,有一位香港警察執行處 義務導師獲頒十年服務嘉許狀。



銀章得獎者大合照



少訊會員榮獲銀章獎狀



處長蕭澤頤(中間)與各金章得獎者合照



銅章頒獎典灣2022大合照

少年警訊夏令營2022



處長蕭澤頤(左二)與少訊會員進行障礙賽



少訊會員挑戰空中飛索活動

主題為「青年領袖‧滅罪伙伴」, 並注入少訊新策略 「IDEAS@JPC | 的五大元素的「少年警訊夏令營2022 | (少 訊夏令營)於二〇二二年八月十六日正式展開,並由政務司 司長陳國基、保安局局長鄧炳強及處長蕭澤頤,聯同公共 關係部總警司曾淑賢,親臨八鄉少訊中心主持開展禮。

少訊夏令營首次在八鄉少訊中心舉辦為期六天的歷奇訓練 日營,共有超過六百名少訊會員參與八鄉障礙賽、空中飛 索、中式步操、升旗訓練,以及虛擬實境禁毒體驗等活動。



一眾主禮嘉賓及少年警訊中央諮詢委員會委員出席開展禮



少訊會員參與八鄉障礙賽

劉炳強致辭時表示,希望少訊會員自強不息,發揮自我 優勢,並期望他們透過參與少訊的多元化活動,培養個 人的責任感和紀律,裝備自己成為守法的良好公民,從 而對國家及香港有所貢獻。

「IDEAS@JPC」五大元素的[I] 代表 Innovation (創新 思維)、「D」代表 Discipline (守法自律)、「E」代表 Exposure(多元視野)、「A」代表Adventure(歷奇鍛鍊)、 「S」代表Synergy(協作共創),並透過夏令營一系列多 元化的活動,讓會員走出舒適圈,一方面提升他們的韌 性、團隊精神和領導才能,從而建立正向價值觀外,同 時向青少年宣揚撲滅罪行的信息。



少訊會員透過虛擬實境禁毒體驗,宣揚禁毒的信息



透過夏令營的多元化訓練,讓少訊會員走出舒適圈 提升他們的韌性



一眾主禮嘉賓與少訊會員大合照

跨紀律部隊少數族裔青少年訓練計劃



人員向少數族裔青少年講解警隊資訊

「跨紀律部隊少數族裔青少年訓練計劃」(「訓練計劃」), 由警務處公共關係部聯同多個紀律部隊,包括懲教署、 香港海關、消防處、政府飛行服務隊、入境事務處、醫 療輔助隊及民眾安全服務隊攜手推行。

第六屆「訓練計劃」由警務處公共關係部及入境事務處 共同籌辦,於二〇二二年八月二十三日,在屯門入境事 務學院以日營形式舉行,並得到多個紀律部隊積極參與 和支持,共吸引五十名少數族裔青少年出席活動。參加 者首先接受入境模擬控制點的體驗,繼而參觀入境處的 教學資訊廊、模擬法庭,以及試穿防暴裝備等。 由警務處公共關係部及懲教署共同籌辦的第七屆「訓練計劃」,亦於二〇二二年十二月三十日在赤柱香港懲教學院以日營形式舉行,共招待二十九名少數族裔青少年,一起體驗懲教學院的體能測試、中式步操訓練,並獲安排參觀香港懲教博物館和「心戰室」。各支紀律部隊的代表則向參加者介紹職系的工作範疇和入職條件,鼓勵他們及早展開生涯規劃,並建立正向價值觀,成為青年領袖、滅罪伙伴。

「訓練計劃」自二〇一八年起舉辦,為參加者提供紀律, 體能及團隊訓練,以協助少數族裔青少年融入社會。



入境處職員向參加者講解e道服務



訓練計劃透過活動,有助參加者建立正向價值觀

少年警訊周年大會2021



保安局局長暨少年警訊總名譽會長鄧炳強(第一排左五)、警務處處長暨少年警訊副總名譽會長蕭澤碩(第一排右五)、 與一眾主禮嘉賓及少年警訊中央諮詢委員會委員合照



處長蕭澤頤與「理財及防騙短片創作比賽」得獎者合照

「少年警訊周年大會2021」於二〇二二年十月八日在 警察總部舉行,逾一百八十名嘉賓及少訊會員出席。 保安局局長暨少年警訊總名譽會長鄧炳強、處長暨 少年警訊副總名譽會長蕭澤頤,聯同一眾主禮嘉賓, 分别向十八名服務了少年警訊二十五年及二十年的 名譽會長,以及三十五間長期支持少年警訊的學校 支會致送感謝狀,並向四名獲得傑出獎章的深資領 袖頒發獎狀。此外,滙豐銀行慈善基金全力支持的 「理財及防騙短片創作比賽」,由滙豐銀行慈善基金 諮詢會秘書長招智輝,偕同其他主禮嘉賓頒發小學、 中學及公開組三甲獎項。

鄧炳強致辭時表示,少訊一直致力透過舉辦多元化 活動,與青少年攜手撲滅罪行,培育他們正向思維、 守法、紀律和團隊精神,為社會培育「青年領袖 滅罪伙伴」。

公共關係部署理總警司邱倩雯在會上,回顧少 訊在過去一年舉辦的活動,並介紹少訊未來的 發展方向。另一方面,由香港理工大學時裝及 紡織學院,與一眾少訊會員攜手合作設計的新 制服式樣,亦於典禮上中四名會員首度介紹和 展示。即將推出的少訊新制服,不單為少訊帶 來簇新的形象,更有助加強會員的歸屬感。

有賴少訊中央諮詢委員會委員、各區少訊名譽 會長、學校支會各校長和老師,以及警民關係 組同事的積極參與和支持, 少年警訊才能取得 刻下的豐碩成果,成為一個龐大優秀的青少年 組織,培育更多「青年領袖.滅罪伙伴」。



四位少年警訊會員在典禮上展示即將推出的少訊新制服



處長蕭澤頤(左一)與一眾少年警訊會員交流

少年警訊中式升旗比賽2022



小學組及中學組全場總冠軍示範中式升旗



聖保羅幼稚園受邀出席表演升旗儀式

主禮嘉賓時任副處長(行動)袁旭健(左一)向中學組 全場總冠軍、總亞軍、總季軍頒發獎牌及獎學金支票

為提升中、小學生對懸掛國旗和升旗儀式的 認識,以促進國民教育及培養學生的國家觀 念,並加強他們對國民身份的認同,少訊於二 〇二二年首次舉辦中式升旗比賽,並於十一月 十九日在警察體育遊樂會室內運動場舉行決賽 暨頒獎典禮。

中式升旗比賽反應十分熱烈,共吸引超過八十 間中小學隊伍參加。參賽的升旗隊伍由兩名護 旗手及一名擎旗手組成的,由九月開始經過初 賽和準決賽考驗,就隊伍儀表、隊形、步操動 作、口號、升掛旗幟、動作及時間配合上取得 評審的認同,成為新界南、西九龍、水警、新 界北、港島及東九龍六個總區準決賽的冠軍隊 伍後,才能晉身決賽階段,角逐全場總冠軍、 總亞軍、總季軍,以及以表揚擎旗有出色表現 的「最佳擎旗手」獎項。



参謇者在中式升旗決賽中施展渾身解數

圓滿舉行的決賽暨頒獎典禮,反映少訊自去年 開始,安排義務步操教官到各中小學,分別教 授逾三百名中小學生和老師的中式升旗儀式, 加強他們對國旗、國歌,升旗禮儀,以及懸掛 國旗技巧認識,至今卓有成效,成績斐然。

升旗儀式提供一個平台,加強青少年對國民身 份的認同,讓他們了解國旗、國徽及國歌是國 家的象徵和標誌,必須予以尊重。此外,透過 中式升旗的訓練和比賽,可以令他們進一步認 識國家自強不息的精神。



聖保羅幼稚園學生向主禮嘉賓 時任副處長(行動)袁旭健敬禮致謝



時任副處長(行動)袁旭健 頒發獎頂給予得獎學生

《搜救》電影欣賞會



少訊會員與家人一同出席電影欣賞會

<mark>二〇</mark>二二年十二月,少訊獲香港青年動力協會支持,先 玩。期間因父子發生爭執而在兒子走失後所進行的連串 家長一起出席。

《搜救》是於二〇二二年在內地公映的災難片,故事講 述一個來自深圳的家庭,在寒冬時自駕進入長白山遊

後舉行兩場《搜救》電影欣賞會,吸引近二百名會員和 救援行動。電影內容非常精彩,將國家拯救隊伍鍥而不 捨的救人精神呈現眼前,讓一眾少訊會員加深對祖國國 情的認識,以及增強個人的民族自豪感。



一眾少訊會員均認為電影內容非常精彩。

八鄉少訊中心恢復訓練用途



與香港青年協會合作舉辦「藍色聖誕親子日營」



少訊會員與新加坡國家警團團員進行網上交流

八鄉少訊中心於二〇二〇年三月改作臨 時檢疫中心,為抗疫出一分力。並於二 〇二二年六月起恢復訓練用途,為少訊 會員、學校及其他青少年機構提供紀律、 體能和團隊訓練,以及領袖訓練營等。

随着疫情過去,中心繼續馬不停蹄舉 辦各類型活動,例如於十月二十九日舉 辦「少年警訊X新加坡國家警團網上交 流」及十二月二十七日與香港青年協會為 二十五個家庭舉辦「藍色聖誕親子日營」。



「解密型警 | 開幕典禮

此外,中心於十一月十二日舉行大型活動「少訊 型警同樂日」,包括不同單位的表演及遊戲攤位 以及推出最新活動「解密型警」,為全港唯一以 香港警察故事為概念的實體密室解密活動。

展望將來,中心會繼續積極接觸不同階層的青 少年,透過訓練及活動,將警隊正面的訊息與 價值觀向青少年分享。



少訊會員挑戰「解密型警」密室逃脫活動



領袖訓練營活動花絮







常言道:「青年興,則香港興;青年發展,則香港發 展1。於二〇二二年,中區少訊在 IDEAS@JPC 的框架 下,積極為會員提供發掘潛能的機會及平台,並致力推 廣 I.D.E.A.S 的理念,即創新思維、守法自律、多元視 野、歷奇鍛鍊和協作共創的五大重點,務求培育更多對 社會有貢獻的青年領袖。

Innovation 創新思維

為培育具有國際視野和開創潛力的青少年,中區少訊提 供不同的多元化學習環境,透過添置硬件和軟件,讓青 少年體驗、學習和應用科技和數碼知識,培育他們成為 二十一世紀的社會棟樑。其中學習鐳射切割技術,運用 個人創意,打印獨一無二的立體小房子;又或在打造機 械人的過程中,培訓他們的整合、應用和轉移能力,並 以創新的思維和技巧,發現和解決遇到的種種問題。

Discipline 守法自律

在山頂廣場舉行的「中區×秀茂坪少訊慶祝中華人民共 和國成立七十三周年劍擊邀請賽」圓滿成功,不單鼓勵 青少年透過劍擊訓練學習守法自律的精神,並同時認識 國家和世界發展大勢,成為具國家觀念、香港情懷和國 際視野,以及對社會有承擔的新一代。



「中區×秀茂坪少訊慶祝中華人民共和國 成立 73 周年劍壑激請賽 | 情況



無人機體驗日



少訊會員參與《科創起承》機械人比賽



疫情嚴重時,中區小訊義工派發防疫物資

此外,作為青年領袖、滅罪伙伴的少訊會員,總是在不 同節日中展現年青人的活力,攜手積極官傳滅罪信息。 如在聖誕節和萬聖節期間,一行多人前往蘭桂坊參與防 罪宣傳活動,提醒大家酒後不要駕駛、遠離毒品及小心 扒手等。

Exposure 多元視野

中區少訊十分重視會員的多元發展,透過提供科技性 的體驗活動,例如無人機體驗日,讓會員探索最新及 實踐所學的知識,從而提高他們對科技的興趣。此外, 重視中國文化傳播是另一重點,安排會員參觀香港故 宮和珍藏大展、舉辦具中華文化傳承元素的恆常興趣 班,包括書畫班、中國武術班、詠春班等,讓參加者 在趣味中探索,以及提升對中國文化的認識。至於舉 辦的說話技巧班和小司儀班,可訓練會員迅速整合資 料的能力及演講技巧,並在「誠家中環遊起動禮」、「少 年警訊中式升旗比賽二〇二二」及劍擊邀請賽中,有機 會擔任司儀等崗位。



港島總區小年警訊訓練營(兩日一夜)培養會昌紀律及守法意識

Adventure 歷奇鍛鍊

歷奇活動方面,計有少訊歷奇訓練營、歷奇探索訓練 營 少年警訊夏令營、CQB 大作戰、港島總區兩日一夜營、獨 木舟體驗日等,不單有助提高會員的白信心,亦可建立自 信、提升人際溝通技巧、領導才能和解難能力等。



中區少訊諮詢會帶領會員積極參與籌辦「誠家中環遊」,發 揮個人創意,攜手參與籌拍共十條短片,一方面闡述建築 物特色和背後的正面信息,另一方面主持「誠家中環遊起動 禮」,介紹中環線上滅罪虛擬跑的細節,以及「誠家中環遊」 內包含的十個特色建築物,讓不同組別和年齡層的參賽者 對中環著名地標及其歷史背景有更深入的認識。

總結

中區少訊積極鼓勵會員探索多元領域的知識,增强他們的 守法意識,發揮正向思維,建立正確價值觀,裝備自己成 為一個自律、包容、尊重他人和守法的良好公民,為國家 及香港作出貢獻。



少訊會員在「誠家中環遊啓動禮」介紹教具玩法



中環線上滅罪虛擬跑

中區少年警訊 諮詢會副主席 林琛晴

踏入二〇二二年中,正值疫情緩和期,暫停舉辦活動多時的中區少訊,也開始啟動後半年復常的活動計 劃。十月,我隨同新一屆諮詢會正式上任,積極協助籌辦多項活動的推行,為會員帶來另一番新面貌。

有賴職員及一眾會長的鼎力支持,各項精彩而創新的活動接連不斷推出,並深受會員歡迎。藉此機會, 對大家的鼓勵和訓勉致以衷心的謝意。

回顧年內的活動涉獵範圍廣泛,給予會員獨一無二的學習經歷,更讓諮詢會成員得以在會長及各社會 賢達的提攜下擴闊眼界,讓我們不單在待人處事技巧更上一層樓,個人能力亦 有顯著提升,有助成為青年領袖,日後可以回饋社區,服務社會。

東區



少訊及耆樂警訊會員一同參觀警隊博物館,長幼共融,了解社會安全責任、警隊工作及歷史



慶祝回歸二十五周年親子月餅 班,讓會員體驗傳統文化節日 的樂趣,增加國民身分認同



參觀挪亞方舟主題公園,會員 從展品及遊戲中,學習保護生



慶祝國慶及回歸二十五周年立 體畫班,培養會員對手工藝術 的興趣,以及對國家的歸屬感

東區少訊一直秉承少年警訊計劃的宗旨,貫徹培育會員 成為社會未來領袖的目標,以及提升他們的領導才能 年內,適逢香港回歸二十五周年,東區少訊籌辦多個回 歸二十五周年主題活動,一方面鞏固會員的家國情懷, 另一方面加深他們對國家的認識。此外,東區少訊亦繼 續與不同持份者,包括政府部門、非政府機構、學校及 地區組織的合作,積極籌辦多元化活動及訓練,讓會員 學習警隊知識、領導才能、管理技巧及多方面體藝發展 等,鼓勵他們與警隊攜手滅罪、敬老扶幼、服務社會。

年內,東區少訊除舉辦「郊野公園暨大浪灣沙灘清潔」, 最後,感謝東區少訊名譽會長會各會長,對少訊計劃

並安排會員參觀瀛水廠、挪亞方舟公園蝴蝶園、蕉坑等 環保主題活動,增進會員對保護生態的責任感。此外, 東區少訊亦協辦及參與防災講座、鐵路守望計劃、道 路安全嘉年華等社區安全活動,讓青少年了解切身安全 資訊,護己助人。另一方面,東區少訊開辦的手語基礎 訓練班、創意藝術課程、攀石及羽毛球班、手工藝班等 多元化體藝活動,反應熱烈,有助加強青少年的身心發 展。年末,東區少訊推出「東區醫院聖誕送暖傳愛心」 活動,走入社區,關懷區內有需要人士。

一直以來付出的貢獻、支持和指導。展望將來,東區少 訊將貫徹少訊宗旨,傳承少訊精神,繼續與社會各界及 不同持份者發掘更多創新和具意義的活動,用心栽培年 青人的正向思維,培育他們成為社會青年領袖、社會棟 樑, 並將所學回饋計會, 創建積極人生。



少訊日營中,會員從集體遊戲中學習溝通技巧,協作解難



道路安全議會 49 周年· 留心蛋嘉年華 小朋友體驗安全駕駛及學習道路標誌



網絡安全博覽攤位中,會員從遊戲裡學習 密碼強度等保護個人資料安全的方法



東區少訊×香港懲教署更生先鋒計劃一 監獄任務,會員尋找線索,分組進行解謎遊戲



參觀馬料水水警基地,警務人員向會員講解 海上安全知識及防罪資訊

東區少年警訊 諮詢會副主席 駱勇行

不經不覺加入東區少訊大家庭已有七載寒 暑,多年來一直熱心參與各項不同的活動, 並見證了我們的成長,以及許多既難忘又 珍貴的快樂時光。

少訊舉辦的活動,除宣揚滅罪資訊外,也 包含許多課本以外的知識,如自我挑戰、 與他人溝通等技能,讓我獲益良多,更能 在生活上學以致用,為未來的人生旅途建 立穩固的基礎。

最後, 衷心感謝東區少訊名譽會長會各會 長的鼎力支持。你們的無私付出,令東區 少訊在社區內發光發熱,增添不少光彩。 同時感謝各區職員用心照顧我們一眾會員, 沒有你們的鼓勵,大家便如群龍無首的團 夥, 覓不到前行的方向。展望將來, 我會 繼續為少訊服務,將少訊精神發揚光大、 薪火相傳,鼓勵更多青年 加入這個大家庭。



灣仔區

二〇二二年,灣仔區少訊繼續秉承少訊精神,致力培育 **會員成為「青年領袖‧滅罪伙伴」。疫情期**間,灣仔區 警民關係組人員上下一心,竭力抗疫。幸疫情逐漸緩 和,香港迎來美好的新一年,灣仔區少訊與大家目標一 **致,讓會員自我培育和發展,逐步建立積極的**人生觀, **擁有具關懷愛心的精神,成為學識博、樂助**人,植根於 香港的新一代。

動靜皆宜

灣仔區少訊貫徹鼓勵會員參與多元化活動的目標,年 內舉辦多項活動,包括拳擊訓練班、競速無人機班、 STEM 科學實驗班、聖誕訓練營,以及「國家的地理頻 道」節目等,以培育會員興趣外,同時訓練他們的責任 感和團體精神。



STEM 課程



少訊會員參與中秋月餅班



少訊會員參與聖誕聯歡晚會



少訊會員參與手工班



少訊會員參與冬季訓練營



少訊會員參與夏令營



社區服務 一動漫節宣傳防騙資訊

証は副批

灣仔區少訊為加強不同族裔人士的文化交流,以及推動少 數族裔年青人成為會員,推出多個配合非華裔族群需要的 活動,讓華裔會員認識彼此的文化差異外,同時提升少數 族裔會員對社區的歸屬感,成為警隊滅罪伙伴的一份子。

認識國家

我們亦積極從活動中加入正確認識國家是「撥亂反正」的 重要元素。為此,灣仔區少訊舉辦「國家的地理頻道」, 中會員扮演小主播,拍攝短片介紹祖國的二十三個省 五個自治區、四個直轄市,以及兩個特別行政區。過程 中,不單讓會員學習到拍攝技巧、提升演說技巧及增強 自信心外,更讓他們對祖國的近貌有更深入的了解。

最後,衷心感謝灣仔區少訊名譽會長會一如以往的鼎力 支持,並期望日後在會長會、社會各界人士和少訊會員 的共同努力和積極參與下,灣仔區少訊繼續舉辦更多有 意義活動,為社會培育更多「青年領袖、滅罪伙伴」。



認識國家一參觀愛國教育支援中心



少訊會員參與開學訓練營



少訊會員參與中式步操訓練

灣仔區少年警訊 諮詢會副主席 何雅彥

踏入二〇二二年中,正值疫情緩和期,暫停舉辦活動多時的中區少訊,也開始啟動後半年復常的活動計 劃。十月,我隨同新一屆諮詢會正式上任,積極協助籌辦多項活動的推行,為會員帶來另一番新面貌。

有賴職員及一眾會長的鼎力支持,各項精彩而創新的活動接連不斷推出,並深受會員歡迎。藉此機 會,對大家的鼓勵和訓勉致以衷心的謝意。

回顧年內的活動涉獵範圍廣泛,給予會員獨一無二的學習經歷,更讓諮詢 會成員得以在會長及各社會賢達的提攜下擴闊眼界,讓我們不單在待人處 事技巧更上一層樓,個人能力亦有顯著提升,有助成為青年領袖,日後可 以回饋社區,服務社會。









Project TEENS 2.0 是西區少訊推動青少年發展的重點項 目,旨在希望透過不同活動,為會員創造更多機會。

學員於六個月內,分別透過九型人格課程認識自己的個 性、能力和想法等; 創業培訓課程則是學習策劃和宣傳 技巧, 而聆聽成功人士的創業經驗和心得, 有助訂定個 人的生涯規劃方向。此外,學員亦參加了名為「挑戰自 我 | 的日營,藉此培訓他們的領導才能。

西區少訊遊覽位處香港最東面的沙頭角新建地標,在名 為「沙頭角之角」及「邊界石」拍照留念,以及眺望香港 和深圳兩地景色後,再前往香港其中一個最古老及保存 得最好的客家農村,距今已有三百多年歷史的荔枝窩 了解傳統客家文化及品嚐當地居民自製的茶粿。

中西區警區及西區小訊主持,扶輪社及螢火蟲保育基金 會合辦的「螢亮人生大使委任典禮」, 共有五十位來自 西區少訊及多間學校支會的會員,齊往螢火蟲生態教育 廳,一起學習飼養螢火蟲方法和心得,並從中體會及明 白到無懼逆境、正向人生及生態保育的精神。



西區小訊會昌參與「八鄉小訊'至叻'型警挑戰日」



Project TEENS 2.0 少訊會員挑戰巨人梯



西區少年警訊 Project TEENs 2.0 閉幕禮合照



少訊會員參觀「香港禁區·沙頭角」

期間,在場一百名嘉賓更見證了四十七位「螢亮人生」 大使的委仟時刻。於未來六個月的計劃內,他們將推廣 牛熊保育的重要性,以牛命影響牛命。

西區少訊學校支會之一的聖類斯小學,在參加電子閃避 球比賽初期,由於戰術和團隊合作未能充份協調,最初 取得的成績未如理想。然而大家未有氣餒,經過坦誠溝 通、深入探討,以及得到導師的指導後,團隊之間展現 一片新的朝氣,力求做到最好,不計得失成敗,不單士 氣大幅提升,並在比賽中互相扶持, 臨危不亂, 最終獲 得大會銀星獎!

「八鄉少訊'至叻'型警挑戰日 | 共分為四大類活動,包 括「至快」、「至準」、「至 Fit」和「至慧」,全部都需要參 加者鬥志鬥力,絕不簡單!

期間,跨部門反恐專責組更安排了一場大型演習,向在 場人士及少訊會員介紹最新反恐口號 「閃!避!求!」的 理念。整個演習不單精彩萬分,更重要的是能夠讓少訊 們清楚認識到,在日常生活中保持反恐意識的重要性!



少訊會員參與螢亮人生大使委任典禮 2022



螢亮人生飼養螢火蟲活動 2022



飽覽荔枝窩的近貌



電子閃避球比賽

西區少年警訊 諮詢會副主席 高啓珉

自加入少訊大家庭,轉眼間距今已六年有 餘,多年來可謂受盡關照,快樂成長。期間 不僅參加了多種又多類的活動,認識新事 物,接受新挑戰,裝備自己,並於今年榮獲 深資領袖傑出獎章, 簡直是收穫滿滿!

回首過去一年,在區職員的推薦下,成功 加入少訊制服設計小組,繼而成為組織中 心內深資領袖委員會的成員,透過學習和 參與,獲得很多書本上看不到的知識。

當然,我要衷心感謝一眾會員。所謂單絲 不成線,沒有大家的支持和合作,過去籌 辦的多項活動,便不能取得如斯美滿成功。 再一次感謝大家的努力和付出!

展望未來,期盼香港經歷中亂變治和三年 疫情後,可以邁向由治及興的階段,恢復 常態、經濟復甦,而西區少訊的交流團復

辦!最後, 祝願相國繁 榮昌盛,國泰民安,香 港市民安居樂業!



40 少年警訊年報 2022 少年警訊年報 2022 41

觀塘區



觀塘區少訊會員於「八鄉少訊型警同樂日」奪得總冠軍



少訊會員學習中式升旗儀式

為配合少訊新策略[IDEAS@JPC],觀塘區少訊制定了一連串 Innovation (創新思維)、Discipline (守法自律)、Exposure (多 元視野)、Adventure (歷奇鍛鍊)及 Synergy (協作共創)為本 的多元化活動,以鼓勵會員積極參與,學有所益。觀塘區少訊推 出的「IDEAS@JPC | 活動,包括可以發揮無限創作空間的 DIY 興 趣班、引進 STEM 元素的工作坊,以及新興的 AR 運動等,讓會 員在學習過程中,培養個人的創意力和解難能力。

二〇二二年,適逢為香港特別行政區回歸祖國二十五周年慶典。 觀塘區少訊為加深會員對祖國的歸屬感,提升他們對國家及香港 的歷史的認識,特意安排一系列文化活動,包括「故宫歷史文化 一天遊」、參觀水警基地、警察博物館、舊油麻地警署、馬坑監 獄和「長津湖」電影欣賞等,以及協辦「國家安全嘉年華」和「八 鄉守法同樂日 | 活動,並透過學習中式步操和參與升國旗儀式等 項目,進一步確立會員對國家和個人身份的認同



少訊會員參加「動物守護計劃」講座



一班少訊會員參加手工藝 DIY 班培養創新思維



少訊會員參與中央援港防疫大行動



一眾少訊會員參觀香港航空,加強對航空業了解



少訊會員透過義工服務宣傳防騙信息

此外,觀塘區少訊亦透過舉辦連串戶外活動,如獨木舟 訓練、八鄉日營、街坊車神挑戰、動物守護活動、參觀 香港航空、瀘水廠、哥爾夫球會等,以加強會員的歷奇 鍛鍊並擴闊個人視野。另一方面亦不忘服務社區,一眾 義工會員不遺餘力,積極參與多項派發和包裝防疫物資 工作、協助鯉魚門防洪,以及參與各個防騙宣傳活動 等,有助個人全面發展之餘,亦同時為社會作出貢獻。



獨木舟訓練班

觀塘區少年警訊 諮詢會副主席 譚梓楓

回顧二〇二二年年初,縱使疫情反覆,但 無礙我們對少訊的熱情。綜合過去三年與 病毒抗爭的經驗,大家開始適應並找出路 向,在線上線下推出更多元化的活動,以 豐富不同年齡層會員的閱歷,讓他們在逆 境中繼續裝備自己,迎向未來。

針對最年輕的會員,觀塘區少訊舉辦了多 項 DIY 工作坊,讓他們發揮創意,動手創 作。相對較成熟的中學生而言,適切提供 不同範疇的興趣班和參觀活動,讓他們擴 **闊視野**,發掘個人興趣。至於中高年級或 以上的大朋友會員、除參與活動外、更有 機會擔任統籌和領導的角色,協助活動的 順利舉行。同時,他們亦是觀塘警區 [智友 伙計劃2.0」的一份子,透過一連串的活動, 學習團隊精神和溝通技巧外,亦能培養正 向價值觀,以及深入認識警務工作,為自 己的生涯規劃訂定更清晰的方向。

誠然,疫情的陰霾逐漸退卻,邁向復常的 大環境下, 期望藉著鼓勵年輕人的參與, 觀塘區少訊可以為社區帶來更多正能量。 展望二〇二三年,觀塘區少訊將繼續為青 少年的健康成長,以及 社會的和諧發展全力以 赴,添上每一分力。



秀茂坪區



少年警訊航海領袖訓練計劃 - 後浪號



少年警訊航海領袖訓練計劃 - 少年帆船第一級入門訓練



劍擊新星賽 - 初賽

少年警訊航海領袖訓練計劃

秀茂坪區少訊為培養會員積極人生觀,年內舉辦「少年 警訊航海領袖訓練計劃」,推廣海上安全意識,以及讓 更多人認識帆船運動外,還可以親身體驗揚帆出海的樂 趣。事實上, 帆船運動講求團隊精神的互相配合, 絕非 一人之力可以完成。透過該項運動,一眾完成課程的會 員進一步明白到合作和溝通的重要性。

推廣體育,強身健體

隨著疫情日趨緩和,秀茂坪區少訊開設多項運動訓練 班,讓會員重拾運動的習慣,鍛鍊身心。於二〇二一年 東京奧運後展現的劍擊熱潮,秀茂坪區少訊開始推出劍 擊訓練班, 並於九月份為會員舉辦「劍擊新星書」, 藉書 事見證訓練的成果。

此外,其他課程,包括泰拳體能訓練班、乒乓球班、少 數族裔板球班及少數族裔籃球班,反應熱烈,深受會員 歡迎,同時可透過多元化的運動,讓會員建立良好的運 動習慣。



劍擊新星賽 - 決賽



參觀沙頭角抗戰紀念館 — 觀賞紀錄片



參觀故宮博物館 — 電子書法



參觀警察博物館

認識歷史,認識國家

年內,教育局推出新一輪「學生價值觀」的教育理念,秀茂坪區 少訊積極配合,舉辦參觀沙頭角抗戰紀念館 — 羅氏大宅活動 讓會員認識這段抗戰史實,協助他們從小認識正確的國家歷史。 此外,滴逢香港特別行政區回歸相國二十五周年,秀茂坪區少 訊亦帶領一眾會員到各展場參觀,了解香港與祖國血濃於水的 密切關係,提升民族認同感,共同守護和建設香港。

遊歷香港,認識本土

疫情下出國旅遊不便,秀茂坪區少訊特意舉辦多個本地遊活動, 涵蓋古跡、博物館和美術館,甚至到訪不同行業,了解業界的 近況,從而擴闊會員視野、認識身邊事物、讓他們在自己最熟 悉的城市內,發掘不一樣的精彩。

總括而言,秀茂坪區少訊不斷為會員提供多元化活動,裝備他 們成為日後社會的青年領袖,滅罪伙伴。展望未來,定會秉承 少訊宗旨,繼續讓少訊精神發揚光大。



一直以來,少年警訊是培育社會青年領袖 的搖籃,而自己身為秀茂坪區少訊諮詢會 的副主席,實在深感榮幸。

回顧往年,少訊作為警隊的滅罪伙伴,我 們積極參與防罪滅罪及各類義工活動,並 在社區內宣傳滅罪信息,協助警隊打擊罪 案。此外,我們亦舉辦了各式各樣的體驗 和交流活動,讓會員不單從中了解警務工 作面對的挑戰,以及對社會和諧穩定肩負 的意義外,更可鼓勵年青新一代投考警隊, 服務市民。

展望未來,我將繼續與秀茂坪區少訊諮詢 會和一眾會員攜手前行, 傳承少訊精神, 培育更多「青年領 袖·滅罪伙伴」。



香江國際集團·紀念香港回歸 25 周年特展



參觀新聞博覽館 - 體驗新聞直播



將軍澳區



將軍澳警區指揮官麥文禹和副指揮官傳逸婷陪同少訊 們一起認識祖國



將軍澳區少年警訊名譽會長會主席吳來盛陪 同會員一同認識香港回歸歷史



少訊活力拳擊班透過活動建立紀律生活及守法意識



將軍澳警區指揮官麥文禹親自指導活力拳擊班 讓會員達致強身健體效果

將軍澳的足跡計劃,推動青少年參與社區

年內,將軍澳區少訊舉辦「將軍澳的足跡計劃」,透過 一系列活動,包括競技賽、參觀、遊歷、網上問答遊戲 等,加強會員對社區的歸屬感外,同時培養他們的守法 意識。

其中獲將軍澳區少訊名譽會長會主席吳來盛贊助的「香港回歸祖國二十五周年展覽一日遊」,除前往石澳親親大自然外,亦安排會員到訪香江國際集團主辦的「紀念香港回歸二十五周年展」,進一步認識香港回歸進程和歷史。

二〇二二年適逢「將軍澳的足跡計劃」一周年,將軍澳區少訊在東港城舉行頒獎禮,並激得輔警總監楊祖賜、東九龍總區指揮官羅越榮、副指揮官顏鐵誠、將軍澳警區指揮官麥文禹等擔任主禮嘉賓,並向參賽者頒發獎項,讚揚他們在過去一年在各項活動中的出色表現。

活力拳擊班

將軍澳區少訊於年內推出由現職警務人員,包括將軍澳 警區指揮官麥文禹擔任義務教練的「拳擊班」,透過紀 律性的拳擊訓練,培養會員強身健體外,同時建立具紀 律、知法守法的良好品格和生活意識。

沙頭角禁區探索

隨著沙頭角禁區開放旅行團參觀,將軍澳區少訊在名譽會長會創會主席張家豪贊助下,一行近百人,包括八十多名會員,得以親身踏足這片「神秘」土地。期間,會員除對沙頭角地區的歷史和風土人情有更深入的認識外,亦曉得出入境管制相關法例的目的和重要性。



少訊們通過沙頭角一天遊認識香港歷史和出入境管制的流程



聯校單車賽陣容頂盛,推廣單車安全外,並宣傳防騙信息

將軍澳少訊 VS 黃大仙少訊 —動感單車競賽

一年一度的「將軍澳少訊 VS 黃大仙少訊動感單車競賽」於十一月舉行,兩區共有七間中學的五十名會員參加。 當日賽事氣氛熾熱,參賽健兒都展現出極高的團隊精神,達致以競賽方式宣揚單車安全的目的外,亦透過即 場進行防騙宣傳教育,提升參加者的防騙意識。賽後, 大家都紛紛表示期待明年再見。

「今日中國」網上講座 2022

國家發展一日千里,成績有目共睹。為讓會員對祖國新 貌有更多認識,將軍澳區少訊名譽會長會主席吳來盛, 特意邀請多位內地嘉賓舉辦網上講座。當中包括國內外 知名科技企業分享國家科技發展外,同時邀得中國維和 部隊成員,分享外派任務的點滴。作為「負責任大國」,中國一直派遣維和部隊前往紛亂地區執行維持和平任 務,對地區的穩定作出了巨大貢獻。



少訊們享受沙頭角一日遊活動



將軍澳區少年警訊名譽會長會會長鄺浩明先 牛為動感單車賽選手打氣

將軍澳區少年警訊 諮詢會副主席 陳鈺鈞

將軍澳區少訊,是個人成長階段中一直不離不棄的「三好」,即好老師、好夥伴和好職友。期間,我深深感受到每位區職員的熱情,榮幸能夠成為二〇二二年的諮詢會成員並出任副主席一職,藉此不單學到了不同的領導技巧,更學以致用,將所學所得應用在如準備開會資料、分配工作等事務上。

「領導」並非單向,集思才能廣益。因此每次與諮詢會成員們交流時,既為大家能聚首一堂而感到高興外,更在策劃活動時互相提點,彼此幫助而驕傲。我們是將軍澳少訊的手口眼耳,共同為活動全力以赴的好朋友。有賴大家的付出和努力,才有碩果累累的今天。期望在往後的日子裏,能夠繼續與大家和各長官同

進共助,参加更多不同的 活動,開拓眼界。



少年警訊年報 2022 **少**年警訊年報 2022 **47**



黄大仙區



少訊會員參與無人機訓練班



每月一日甜品班



少訊會員參與網上手工藝班

少訊如一座連繫警察、社區及青少年的橋樑,有助增強 各方溝通,亦讓會員有更多機會服務社區。年內黃大仙 區少訊透過舉辦各類有益身心的多元化訓練和活動,向 會員灌輸正面的價值觀,加强彼此間的關係,以及對社 區的歸屬感,從而培育他們成為社會未來的社會楝樑。

年初面對疫情較為嚴峻時,雖未能與少訊會員面對面接 觸,然而青少年的培育工作必須慎而重之。為此,黃 大仙區少訊舉辦多項遙距活動,包括「『防疫·抗疫』宣 傳短片比賽」、「網上遊戲編程班」、「母親節手工藝班」、 「網上學校支會及諮詢會會議」、「網上美食篇」和「線上 運動篇 — 毛巾操」等,致力與少訊會員保持緊密聯繫, 無間斷地宣傳防罪信息及推動他們發展多元化興趣。



少訊會員參觀沙頭角抗戰紀念館



二日一夜領袖訓練營



社區共融一扭汽球班



二日一夜領袖訓練營



聖誕樹製作班





「乘風航」訓練團隊精神

此外,黃大仙區少訊亦帶領會員參與多機構的義工活 動,包括協助民政事務處和中央援港機構派發抗疫物 資,更聯同黃大仙聖公會龍達聚,以及香港互勵會曹舒 菊英老人中心,攜手合辦探望獨居長者活動,派發物資 和日用品,提升青少年對社會的責任感,同時灌輸正確 價值觀,達到長幼及社區共融的目標。

待至疫情緩和後,推出的多元化活動及訓練,深受會員 歡迎,包括「乘風航」、「兩日一夜守法訓練營」、「東九 龍少年警訊慶回歸二十五周年同樂日」,以及多項興趣 班等。另一方面,亦有不同文化參觀之旅,包括接踵而 至的沙頭角抗日紀念館、香港故宮文化博物館、黃大仙 信俗文化館等文化參觀之旅、反應踴躍、不單加深會員 對國家和香港的認識,更讓他們從歷史中學習,以古鑑 今,薪火相傳。



少訊會員探望長者



少訊會員協助派發抗疫物資

單車一日游



八鄉競技日



樵樵

和大家庭內的一眾新

參觀黃大仙信俗文化館



黃大仙區少年警訊

諮詢會副主席 廖國能

早於二〇一八年,我已加入少訊大家庭,

並得到區職員一直以來的支持和鼓勵,讓 本人有幸出任黃大仙區少訊諮詢會副主席

一職。藉此機會致以衷心的謝意,若沒有

隨着第五波疫情過去,社會亦逐漸復常,

在網絡世界隱忍多時的少訊,亦得以重新

運作,紛紛走到最前線,為會員提供多元

化活動,一方面發掘他們的潛能,另一方

面灌輸正確的價值觀,為國家、為社會培

正如行政長官李家超所言:「每一個人在其 界別、領域和專業,如果可以貢獻一分力

量,體制必定要把它納入其中,大家相輔 相成, 這樣才能做到整個社會『一加一 大 於二』的成果。」我們深信,透過參與少訊 活動,青少年定能全面裝備自己,在不同 領域發揮才能,使他們日後在不同界別和

專長上獻出一分力,攜手建設更強大的祖 國,讓香港持續發展,市民安居樂業。

最後,再次感謝少訊會長會、少訊區職員

大家伴隨左右,便沒有今天的我。

育更多未來棟樑。

參觀香港故宮文化博物館

48 少年警訊年報 2022

多九龍坡區



「特色本地遊 - 航空篇 - 參觀模擬駕駛艙



STEM 課程 - 「AI 人工智能體驗

「線上活動」

二〇二二年年初雖受疫情影響,九龍城區少訊仍不忘初 心, 诱過互聯網舉辦了多項 [線上|活動,包括「龍城 網上講故事比賽」、「小 DJ 訓練班」、「龍城小先鋒 一禁 毒問答比賽」,以及與 STEM 相關的「電子量度社交距 離尺」、「搖搖大蒜頭」和「AI人工智能體驗」課程,讓 會員在家中亦能參與各項有益身心的活動。

「特色本地遊」

此外,九龍城區少訊推出「歷史建築物篇」、「航空篇」、 「環保篇」、「邊境禁區篇」及「警察歷史篇」等不同主題 的[特色本地游],帶領會員探索香港的文化歷史、美 食、習俗和大自然景觀,以擴闊他們的視野。

「露營體驗」

踏入秋季,九龍城區少訊因應不同年齡的會員需要 分別舉辦「萬聖節霧營體驗 | 及「親子霧營體驗 | 。活動

期間,會員透過紮營、團隊遊戲、燒烤晚會和野外烹 **飪等活動**,加強彼此認識外,還增進野外求生等技巧, 亦可藉此放鬆心情,親親大自然。

「工作坊」

年內, 九龍城區少訊定期舉辦各類型的工作坊, 如 「DIY 迷你積木生態缸」工作坊、「皮革」工作坊、「冰皮 月餅」工作坊、「萬聖節小夜燈」工作坊,以及「聖誕節 環保碎玻璃手機充電座」工作坊等。過程中,憑藉不同 的體驗,讓參加者發掘自我的興趣及才能。

總結二〇二二年,九龍城區少訊先後舉辦逾七十項不同 類型的活動,以配合青少年的多元發展需要。為使他們 對國家歷史文化和發展有更深入的認識,以及培育更多 未來領袖,日後將籌辦更多以大灣區為主的內地交流活 動,帶領會員跟隨祖國一起騰飛。



「萬聖節露營體驗」-會員交流時間



「特色本地遊 - 警察歷史篇」 -



「特色本地遊 - 邊境禁區篇」 沙頭角之角 打卡景點



「親子露營體驗」 - 準備早餐



「親子露營體驗」 - 餵羊



「特色本地遊 - 警察歷史篇」 - 參觀警察博物館



「冰皮月餅」工作坊



「萬聖節小夜燈」工作坊

九龍城區少年警訊 諮詢會副主席 鄧宇軒

轉眼間,踏入少訊大家庭已是第十三個年頭,或許正是功成身退的時候,卸下身上的副主席一職。 回顧自二〇一七年開始,過去六年的副主席生涯,既讓我獲益良多,同時也使我百感交集。然而, 此時此刻正是交棒給下一代的合適時間了。

年內,我成功投考見習督察,在人生旅途上迎來新的機遇、新的挑戰和新的工作,也知道完成為期 三十六周的訓練後,我將以另一個新的身份服務市民之餘,同時繼續為伴我成長的少年警訊服務。

藉此機會,衷心感謝九龍城區少訊多年來對我的支持,讓我有機會經歷、學習和成長,從而登高望 遠,知道自己未來的方向。未來掌握在自己手中,今後定必加倍努力, 絕不辜負大家對我的期望,並期待以新的身份再次與大家見面。

最後,期盼新任副主席及一眾諮詢會委員青出於藍、薪火相傳、繼往開 來,繼續帶領九龍城區少訊更上一層樓!



50 少年警訊年報 2022



旺角區



香港警察樂隊少年團團員接受樂隊訓練,同時參加不同類型的活動以提升領導才能

與警察樂隊合辦「樂韻警聲展新途」 先導計劃 成立「香港警察樂隊少年團」

「樂韻警聲展新途」先導計劃「第一擊」,首度由來自旺 角區內十二間中小學校,共二十名會員成立「香港警察 樂隊少年團」,聯同警隊同事,攜手以音樂連繫社會及 青少年。此外,該計劃亦包括推出領袖訓練、義工服 務和了解祖國發展等不同活動,以培養會員的正向價 值觀、對國家和警隊有進一步認識,裝備他們成為未 來領袖。

學辦國情活動

年內, 旺角區少訊舉辦一系列認識國情的活動, 加強 青少年的國家觀念, 並對香港如何積極融入國家發展 大局有進一步的了解。

活動包括由旺角警區警民關係組人員到訪區內各小學,設立中國文化及防騙宣傳攤位;安排學校支會學生參觀科學園的「時代醫療」,以及位於火炭的「CMA檢定中心」,從而認識香港的創科發展;在「我愛祖國香港萬人同唱國歌」活動上,不論在現場或線上,共有

二十一間中小學會員及幼稚園師生,一同高唱國歌, 宣揚愛國愛港信息。

参與「公益金百萬行」

旺角區少訊會長、會員、「薪火計劃」學員及警區人員, 聯同來自非牟利機構的青少年,以及中學學校支會的 六十位校長、老師和學生,共同參加「公益金百萬行步 行」籌款活動,共襄善舉之餘,同時培養青少年的社會 責任感和回饋社區的意識。

「T-Power」活動大使

旺角區少訊「T-Power 大使」成員包括正規警察、文職及輔警人員,其中「T」字代表「才能」(Talent),而組合多個「T」字,便成為「正」字了。事實上,每名大使都身懷絕技,樂意獻出自身力量,帶領青少年舉辦不同活動,為社區注入正能量,加強警民關係。

一年一度的「T-Market」市集攤位,不單凝聚多名 T-Power 大使和會員的才能,達致警民同樂外,同時有助宣傳防罪信息,與社區一起成為滅罪伙伴。



共享學習天地提供加入防騙短片的免費英文網課 給予基層家庭的學生



旺角區少訊會長及會員一同参加公益金百萬行新界區 2022

旺角區少年警訊 諮詢會副主席 張嘉明

年內,十分榮幸出任諮詢會副主席一職,並可與本區成員和一眾亦師亦友的警民關係組人員,一起出席各種不同的訓練和活動,尤以參與「慶祝香港特別行政區成立二十五周年紀律部隊大匯演」,以及「中式升旗比賽」活動留下最為深刻的印象。

在升旗比賽中,我們的表現獲評審一致的認同並頒發獎項,毋疑是錦上添花之舉, 代表着大家在操練中付出的汗水更為珍貴, 亦使我不忘成為傑出滅罪伙伴的初心,牢 記自己的理想,繼續努力奮鬥,日後為香 港貢獻一點力量。

展望未來,我定必全力以赴,籌辦更多有意義的活動,向旺角區內的青少年宣揚正向價值觀。

强急时



T-power 大使從旁指導參加者如何完成作品



以珠串組成具有中國特色及防騙意識的字詞

梁 深水埗區



青峰龍龍舟隊於大澳小龍錦標書二〇二二勇奪獎而



青嶽國術隊出戰全港公開龍獅藝 錦標賽二〇二二獲得佳績

於二〇二二年,深水埗區少訊致力透過青少年運動,推 動社群的參與度。事實上,早於二〇一三年,深水埗 區少訊已成立「青峰龍」龍舟隊、「青嵐」籃球隊及「青 嶽」 龍獅國術隊。 三支隊伍一直以來以卓越的表現,深 受社區人士愛戴。於二〇二二年,他們更分別在不同 的比賽中獲取佳績,如「青峰龍」在「大澳小龍錦標賽 二〇二二」取得殿軍盃、「青嵐」則於「深水埗區三人籃 球比賽二〇二二 | 摘冠,以及「青嶽 | 於第十七屆本地 漁農美食嘉年華「少年醒獅激請賽」中勇奪亞軍。年內 佳績不能盡録,日後定將繼續全力以赴,發揮深水埗少 訊的領袖精神。

除推廣青少年運動外,深水埗區少訊於二〇二二年成立 了多個少訊中學學校支會,主動踏入校園,一方面舉辦 滅罪活動,另一方面帶領中學生參與不同的團隊訓練, 公益服務,以及制定個人的生涯規劃,活動既多元化又 十分豐富。其中最值得一提,就是於十月份在少訊會所 內舉辦的年度傳統大型活動 — 「萬聖節鬼屋二〇二二 暨嘉年華」,會員身體力行,親自主導,共吸引八百多 位市民参加、感受一下會所兩層大樓內的「驚嚇」佈置、 以及嘉年華攤位遊戲的歡樂氣氛。

深水埗區少訊於年內推出的各項精彩活動取得豐碩成 果,有賴本身的完善諮詢架構,各諮詢會成員自小已參 與,甚至協辦不同的少訊活動,擁有豐富領導經驗。由 他們籌劃活動,有助推出合符青少年喜好,又不乏警務 知識元素的活動。

最後,深水埗區少訊日後將繼續針對社會的轉變,籌辦 各項多元化的青少年活動



本港文化一日遊,參觀大館及 M+ 博物館



青嵐籃球隊成立,致力推動青少年運動及培訓,與學校支會亦建立互動關係



於少訊會所舉辦聖誕聯歡會



多間學校支會會員聯合參與秋季燒烤及單車團隊訓練活動

深水埗區少年警訊 諮詢會副主席 何俊軒

於二〇二二年前半年,社會仍要面對疫情的影響之際,本區少訊因事制宜,配合環境的轉變,將工作 重點專注於線上活動上, 難免讓過往一直緊密互動的會員受到限制。

幸而踏入年中,疫情得以絡緩,加上職員及諮詢會成員的努力不懈,本區迅速回復往昔的熱鬧,不論 中學或小學支會,均紛紛各自推出極為豐富和有益身心的活動。

尤以二〇二二年十月舉辦的傳統旗艦項目之一的「萬聖節鬼屋暨嘉年華」,親臨會所的參加者高達八百 多人。由於各項優質的活動受到區內中、小學生的擁戴,不論團隊訓練或公益服務均反應熱烈。得到 参加者的大力支持,本人實在感到非常欣慰,不禁回想起自己在學生時代加入少訊大家庭的光景,友 伴同行,笑聲滿載。

總括而言,深水埗區少訊的活動不單以推廣「青年領袖、滅罪伙伴」為目標,亦秉 承薪火相傳的精神,將經驗和知識傳承至下一代的重要任務,務求伴隨每一位會 員健康成長。







署理處長劉賜蕙(中間)、油尖旺區民政事務專員余健強(左二)、西九龍總區署理指揮官何啟軒(左三) 油尖警區指揮官楊文彬(右三)和一眾主禮嘉賓主持音樂會開展儀式

樂韻悠揚 — 「We Love Yau Tsim」

為慶祝香港特別行政區成立二十五周年,油尖區少訊於 二〇二二年十月十七日,聯同油尖區少訊名譽會長會 耆樂警訊名譽會長會,以及油尖旺區校長會,攜手在西 九龍文化區戲曲中心合辦「We Love Yau Tsim | 音樂會, 並激得署理處長劉賜薫擔仟主禮嘉賓。

表演陣容非常鼎盛,除警察樂隊外,還包括油蔴地街坊 會學校、日興粵劇推廣工作室、拔萃女書院和油尖區耆 樂警訊。當晚的精彩演出,一次又一次贏得在座的八百 多名嘉賓和觀眾的熱烈掌聲。

父親節曬愛感恩活動「與家人去油尖 DATING」短片拍攝比賽

「與家人去油尖 DATING L 短片拍攝比賽, 讓會員透過拍 攝與家人一起的美好時光,實行一家人做 Key Opinion Leader (KOL) 的目標。

「We Love Yau Tsim 心意卡設計比賽」

「We Love Yau Tsim 心意卡設計比賽」,旨在為抗疫人 員送上感謝和祝福心意卡,為所有走在抗疫最前線的 工作人員打氣。

「We Love Yau Tsim 手機攝影比賽」

「We Love Yau Tsim 手機攝影比賽」,推動會員無懼疫情 的影響,鼓勵他們在疫情期間拍攝生活上的點滴,以及 記錄對學校的思念,達至珍惜當下,展望未來的願景。

暑期保齡球課程

油头區少訊特意在暑假期間舉辦保齡球課程,並聘請專 業導師教授會員保齡球的入門技巧, 既助他們認識保齡 球運動,又可以善用假期,強身健體。

VR Party 樂在油尖

動感虛擬實境 VR (Virtual Reality) Party 是一個「潮興」的 活動,深受會員歡迎。他們可透過不同的 VR 小組遊戲, 玩得開心之餘,又可推廣長幼共融的信息,服務社區。



油尖區少年警訊暑期保齡球課程



油尖區少年警訊與耆樂警訊首度聯合舉辦動感虛擬實境 VR(Virtual Reality)Party



父親節短片拍攝比賽冠軍得獎者彭同學



油尖區少年警訊名譽會長會主席葉仲倫(右)和署理油尖警區 指揮官曾仲斌(左)一同為手機攝影比賽進行最終評選



油尖區指揮官楊文彬(左一)、教育局總學校發展主任(油尖及旺角)郭蓓蒂(左二)、油尖區少年警訊名譽會長會主席葉仲倫 (右一)、油尖旺區校長會主席張漪薇(右二)及油尖旺民政事務助理專員梁瀞允(右三)為心意卡設計比賽一同進行評審

油尖警區少年警訊 諮詢會副主席 王再苕 Joyce

在油头區少訊大家庭「生活」的日子並不短,其中最令我留下深刻印象,莫過於「Yau 歷世界 Tsim 端」的 Staycation 活動了。「Yau 歷」有別於遊歷,讓我們不用離開香港,也可透過模擬的異國文化 和美食,親身體驗不同國家的風土民情,享受一趟奇妙之旅。

此外,化妝基礎班、父親節短片拍攝比賽、母親節乾花鐵座擺設班、保齡球訓練班、K-POP 舞蹈 團和八鄉 JPC 歷奇訓練等活動,不單增添了會員的知識、自信心和協作精神外,同時學會珍惜與 家人相處的時間。

最後,我衷心感謝區職員一直以來的悉心栽培,並給予很多珍貴的機會。在 未來的日子,我將繼續身體力行,以心為心推動活動,以及鼓勵有意者成為 我們的一分子。



56 少年警訊年報 2022 少年警訊年報 2022 57



水警海港區



少訊會員正準備突擊敵隊



少訊會員穿著偽裝服



少訊會員們在監獄任務中房間內尋找線索



少訊會員們在監獄任務中房間內尋找線索



「乘風航」活動提升 小訊會員小理韌件

水警海港區少訊成立逾二十載,一直以來有賴警隊和會 長的鼎力支持, 秉持少訊精神, 致力提供多元化活動及 訓練,培育會員成為「青年領袖.滅罪伙伴」。

此外,本區諮詢會及學校支會的積極配合及相助亦不可 或缺。在聽取年青人及和學校的意見後,不間斷地舉辦 更多適切和有益身心的多元化活動,讓會員在課餘時間 亦有全方位的發展。在過去一年,本區舉辦了多項極具 意義及多元的活動。

野外戰術體驗日

天朗氣清,在三軍外展中心野外戰術場天朗氣清,一身 迷彩制服的會員,精神抖擻,整齊列隊,聽從導師講解 安全守則,然後分為兩組,下式開啟野外戰術的實戰。 在競技中你閃我躲,互相掩護,大家都能充分體現團隊 合作的重要件。

更生先鋒計劃

馬坑監獄是懲教署一所低設防的監獄,水警海港區少訊 會員獲安排參與更生先鋒計劃 — 監獄任務, 化身為 [一 日懲教署職員」,利用遊戲形式體會人員亦懲亦教的使 命,包括了解在囚人士起居生活,並透過團體合作形 式,完成下達的十八項任務,讓他們明白到犯法的代 價,以及守法的重要件。

乘風航海上歷奇

海上歷奇訓練和船上演習一直深受會員歡迎,有助他們 體驗船員的工作外,同時提升個人自信、培養獨立處事 能力、加強與人溝通的技巧,以及無懼困難,勇於面對 日後挑戰。



透過海上競技增加會員之間的合作



AED 課程

有見「自動體外心臟去顫器 | (簡稱 AED) 是拯救心臟驟 停患者的[利器]。每提早一分鐘進行除顫電擊,患者 的存活率會相對提高不少。為此,水警海港區少訊開辦 AED 課程,提升會員急救技能,把握救人黃金時間。上 課期間,大家都非常認真,希望在有需要時能學以致 用,幫助別人,同饋社會。

實用射擊競技日

水警海港區小訊明白到射擊運動廣受年青人喜愛,年內 舉辦了實用射擊競技日活動,激請區內學校支會出席, 一方面讓會員認識使用氣槍進行射擊的安全守則,另一 方面提升團體合作技巧及思考能力。

展望將來,水警海港區小訊將繼續以培育青年發展為重 點,透過不同類型的活動,吸引更多青少年加入少訊大 家庭,培育更多「青年領袖·滅罪伙伴」。

最後,藉此機會向水警海港區少年警訊名譽會長會各會 長表示衷心感謝,今後與我們一起攜手,舉辦更多益智 正向的活動,培育青年服務社會,貢獻國家。



射擊加強團隊合作 技巧及思考能力

水警海港區少年警訊 諮詢會副主席 梁子轅

踏進新的一年, 迎來新的目標, 新的挑戰, 然而前事不忘,方為後事之師。回首過去 一年,少訊助我戰勝恐懼,超越自我,繼 而展翅高飛,讓我在疫情肆虐的一年中, 得到許多寶貴且難忘的收穫。

年內參與小訊名個不同的活動,其中「乘風 航·海上一天歷奇」令我留下深刻的印象。 在活動中,每一位身邊的人,都不斷鼓勵、 引導其他人勇於嘗試,突破自我。期間, 個人領導能力在活動中得到提升,待人接 物的技巧亦有所加強、尤以「跳水」環節、 不諳水性的我面對汪洋大海,壓力倍增。 幸而在大家的鼓勵和引領下,首次在沒有 穿著助浮衣的情況下完成挑戰高空跳水的 任務。勇於挑戰,突破自己,克服恐懼的 經驗,讓我終生受用。

此外,我十分榮幸能夠成為深資領袖委員 會的一分子。在這個滿載愛心的社交圈子 中,除可結交了不少良師益友外,還獲得 到訪大灣區交流的珍貴機會,有助拓闊個 人視野。

展望將來,期望日後參與更多少訊活動, 為會員、為社區提供適切的意見,以回饋 社會及少年警訊。最後, 我以身為「少訊人」為榮 共勉之!



是界區



「大灣區少訊先鋒計劃」啟動禮



少訊會員到訪深圳「美團大數據中心」



少訊會員到訪深圳「觀瀾版畫基地」



深圳少訊會員首次在八鄉少訊中心參與訓練

二〇二二年, 邊界區小訊特設多項主題系列活動, 讓會 員感受與眾不同的體驗。

大灣區少訊先鋒計劃

二〇二二年十月,由邊界區少訊發起的「大灣區少訊先 鋒計劃|舉行啟動禮,旨在讓大灣區內就讀的港人子弟 可參與小訊活動,並與邊界區小訊會員保持恒常的交 流,以促進本港青少年融入大灣區發展。此外,當日 更與「深圳香港培僑書院龍華信義學校」一起透過網上 平台,共同慶祝其成為內地首間「少年警訊學校支會」。 典禮上有幸邀得處長蕭澤頤、深圳市委常委及統戰部部 長王強、深圳市教育局局長陳秋明、培僑書院校監曾鈺 成及多名立法會議員,聯同一眾嘉賓和師生出席,見證 少年警訊邁向新里程。

緊接啟動禮後,邊界區少訊率先於十一月,為深圳少訊 會員舉辦「國情深體驗之旅」,分別參觀深圳的「觀瀾版 畫基地 | 、「觀瀾河濕地公園 | 、「美團大數據中心 | 及「深 圳北站港澳青年創新創業中心」,讓會員認識國家於近 年在經濟、文化、社會、生態等方面的急速發展,以及 取得的成果。此外,二十多名分別來自深圳和香港少訊 會員,一起參與在八鄉少訊中心舉行的領袖訓練日營, 透過一連串的歷奇活動和新興運動,發掘個人潛能,裝 備自己外,還藉着互相分享校園生活和有趣見聞等,認 識兩地文化的差異,以及建立彼此的長遠友誼。



少訊會員參觀「中國聯通(香港)環球中心」



少訊會員參觀



於十一月,邊界區少訊開展「走進中國企業 系列」活動,帶領會員分別參觀多家在港營 運,包括「中國聯通」、「華潤集團」、「中國 石油 | 及「中國石化 | 等中資巨企, 了解相關 企業在全球的領先地位,並認識它們對香港 持續發展所作出的貢獻,以增強青少年的民 族自豪感及認識國家近年經濟的高速發展。



由於靠近口岸,邊界區少訊有幸成為首支參 觀「沙頭角抗戰紀念館」、「沙頭角抗戰文物 徑 |、「導盲犬訓練學校|及原屬禁區的「沙 頭角碼頭」的少訊隊伍,緊隨時代步伐,擴 闊會員服界。



抗日戰爭英雄與少訊會員交流



少訊會員體驗導盲犬訓練

邊界區少年警訊 諮詢會副主席 朱自恩

少訊,與我一起度過了五年的快樂時光。即使過去三年經歷疫情的影響,也無阻我們參與各式各樣的 活動,以及參觀各行各業的工作範疇。期間,不單讓我擴闊個人視野、增長課本以外的知識,還認識 不少志趣相投的好朋友。當中讓我至今未忘的活動,就是可以與一眾少訊會員到訪內地,成為首支完 成「沙頭角抗戰文物徑」之旅的青少年團隊。

回首過去,我十分感恩可以成為少訊大家庭的一份子,也要衷心多謝各職員一直以來的支持與付出。在 成長的人生路上,有幸少訊活動的陪伴,帶領自己認識不少新鮮事物,對社會有 更多的了解。期望日後可繼續協辦和參加更多的活動,走向更美好的未來!

60 少年警訊年報 2022



大埔區



中式升旗



山系達人



學校支會同樂日 指模工作坊

大埔區少訊一直致力培育青少年「德、智、體、群、 美| 五育的均衡發展, 裝備會員成為 [青年領袖, 滅罪 伙伴」。

青年是香港的未來,「青年興,則香港興」,引領青年深 刻認識國家和世界發展大勢,增強民族自豪感和主人翁 意識,是推動青少年發展的大方向。年內,大埔區少訊 舉辦一系列認識祖國的活動,包括《長津湖》電影欣賞 會、中式升旗班,以及參與警察總部舉辦的中式升旗比 賽等,以加強會員對祖國的認識和自豪感,並於比賽中 獲得「中學組最積極參與警區大獎」。

在培育領導才能方面,大埔區少訊透過舉辦不同的歷奇 活動,提升青少年的溝通技巧和解決問題的能力。活動 包括 「乘風航海上歷奇訓練」、「山系達人之鍊成」兩日 一夜行川定向霧營訓練,以及「八鄉小年警訊夏令營」 等,讓他們鍛鍊體魄及挑戰自我,為日後成為未來領袖 早作準備。

另一方面,為深化與學校合作,大埔區少訊於十月首次 舉辦「大埔區少年警訊學校支會同樂日」,邀得二十二間 大埔和北區中小學,共約六百名學生參與。同學們透過 一系列多元化的活動和表演,親身體驗少訊推出的各式 各樣活動和訓練,同時了解警務工作和最新的防罪資訊。



學校支會同樂日 攀樹體驗

大埔區少年警訊 諮詢會副主席 徐銘聖

在少訊大家庭成長的日子中,每天都充滿得著和挑戰。期間擔任副主席一職,更為這段溫馨滿載的經 歷,添上一份責任和意義。

從個人自身發展而言,能夠出任副主席一職,不單感到十分榮幸,更讓我得到了許多難能可貴的機會, 一方面拓闊視野,另一方面加深對警隊工作的了解。期間,我有機會為大埔少訊龍舟比賽擔任主持, **既負責籌備學校支會訓練營以招募新成員和培育未來領袖,同時亦於學校支會同樂日上負責接待重要** 嘉賓等工作,有助提升組織活動和待人接物的能力。此外,憑藉少訊的推薦,我有幸成為青年發展委 員會(YDC)的青年大使,可以為青年發展事務作出貢獻。

疫情期間,大埔少訊未有停擺下來,仍能成功舉辦不同活動。在這個艱困的過程中,除了各諮詢會成 員的積極參與外,亦有賴少訊職員的努力不懈,全力以赴。隨著防疫政策的紓緩,我們 将迎向新的篇章, 寄望下屆諮詢會繼續秉承少訊宗旨, 攜手並肩, 為香港培育更多社會 未來棟樑。

年內,大埔區少訊積極參與各項防罪宣傳活動,包括於十二月 舉行的「防騙晚會」上,主理防騙攤位遊戲的大小事務。此外, 大埔區少訊亦爭取在社區活動中進行宣傳防罪,包括由民政事 務處舉辦的「秋日樂繽紛大埔嘉年華」、「無毒有樂在北區」,以 及「龍尾泳灘音樂節」上設立防罪官傳攤位,以義賣和攤位遊 戲方式與市民互動,從而推廣防騙信息。

展望未來,大埔區少訊將繼續不斷求變,推出全新的「大埔區 少訊獎勵計劃」,以鼓勵會員持續積極參與各項活動,同時加 強與少訊會長、會員和家長之間的溝通、務求向青少年灌輸正 確價值觀,培育他們成為未來社會棟樑,活出豐盛人生。此 外,隨着香港復常通關,少訊計劃安排會員到訪內地,藉此了 解國家歷史、科技發展,以及與內地青少年進行交流。



少訊防罪嘉年華



少訊萬聖節聯歡會



乘風航海上歷奇







少訊們參與團隊遊戲



少訊挑戰高空繩網

地壺球比賽

回顧過去一年, 屯門區少訊透過舉辦各項多元化及有益身心的活動, 致力培育會員裝備自己, 積極提升青少年的發展需要。此外, 屯門區少訊亦為會員推出各類滅罪宣傳活動, 藉此宣傳滅罪和禁毒信息, 培育他們的社會責任感,以建立正向的價值觀。

屯門區者樂警訊×少年警訊會長賽 長幼共融・地壺同樂

透過推廣新興運動 — 地壺球,讓少訊會員與者樂警訊會員有機會彼此認識,共同體驗這項時下新興的熱門運動外,亦可增進長幼間的溝通、互動協作及相互學習,藉此宣揚和實踐長幼共融精神。期間,各參加者都不分你我,盡情投入,一起享受地壺球運動中得到的樂趣。

三日兩夜「挪亞方舟奇妙之旅」

「挪亞方舟奇妙之旅」的三日兩夜訓練營,不單讓參加者遠離塵囂,享受寫意的美景外,還包羅各式各樣的團隊訓練和遊戲。其中野外定向、繩網挑戰及各類團隊挑戰活動,不單讓會員提升待人接物的處事能力,更有助建立彼此的默契,發揮團隊精神,以及在與人相處時的進退應對、禮貌和修養等。

事實上,會員之間的團隊合作精神、互相幫助,以及彼此的支持,對完成既定的任務均是十分重要的元素。在 挑戰過程中,往往在不知不覺中成長,並培養和塑造傑 出領袖的特質,突破自己。



參觀中環大館

探索香港歷史一天遊

雖然香港只是一個彈丸之地,但卻擁有十分豐富的歷史底蘊。年內,屯門區少訊舉辦「探索香港歷史之旅」,分別參觀經活化後已煥然一新的「香港警隊博物館」;到訪曾是香港警察總部和中區警署的「大館」;以及前去距今已有八十年歷史,屬三級歷史建築物的「中環街市」,親身感受香港的歷史文化、司法與社會治安的發展歷程,同時認識保育「古物古蹟」和可持續發展的意義,讓會員充分見證香港的歷史足跡。



參觀警隊博物館



參觀中環街市

屯門區少年警訊 諮詢會副主席 周偉杰

時光飛逝,不知不覺加入屯門區少訊有十數載。期間經歷了由就學到投身社會工作;由少訊會員到深 資領袖,一直以來都有着屯門區少訊的身影,陪伴着、見證着我的成長,同時令我留下許多難忘的快 樂時光。

隨着疫情逐漸緩和,我聯同諮詢會各成員,在少訊職員牽引下,一起集思廣益,以不同元素籌辦各類型活動,旨在讓更多少訊會員接觸校園外的多元化事物,從而發掘個人興趣及開拓視野。

藉此機會,衷心感謝屯門區少訊名譽會長會主席和各委員,以及活動統籌員一直以來的鼎力支持,給予我們機會、信心和鼓勵,從而舉辦各項嶄新及多元化的活動,使大家樂在其中。





元制區



小訊會員學習寫揮春, 賀新春



少訊會所舉行開放日,會員正嘗試人體彩繪



少訊參與領袖及紀律訓練



少訊於領袖訓練營發揮團隊合作精神



少訊會員手持作品大合照

迎來二〇二二年的新開始,元朗區少訊訂立全新的「少 智強, 耆樂安|計畫, 分別涵蓋「知國知家」、「生涯規 劃」、「紀律與守法」和「創意與科技」四大目標。

「知國知家」包括舉辦利是封設計比賽活動,藉此宣揚中 國傳統文化,讓一班「少智強」會員對中國文化有更深 入的認識。「生涯規劃」方面,將安排會員到訪不同政 府或私營機構參觀,達致走出校園、認識社會的目的。 「紀律與守法 | 上,透過不同活動,分別向長者和青少年 灌輸防罪防騙信息。至於「創意與科技」則舉行多層面 的線上、線下比賽,包括 STEM 模型設計、一分鐘防罪 微電影比賽,以及防罪創作比賽等,讓青小年發揮無窮 想像及創意。四大目標羅列不同的多元化活動,除加強 會員的歸屬感,亦使他們學懂守法律己的正向思維。

年初雖有第五波疫情衝擊,元朗區少訊仍緊貼社區需 要,多次協助包裝抗疫物資。今天隨著疫情放緩,防疫 政策限聚令放寬,令到我們又可重新啟步,再與會員面 對面互動。為配合「少智強, 耆樂安 | 的主題, 特別舉 辦連串活動,尤以暑假期間推出的多個活動,讓一眾會 員度過一個非常充實和滿足的假期。

「少智強,耆樂安」的活動包括迪士尼一天遊、海洋公 園一天遊、大澳生態一天遊、和山藝訓練課程等。在參 觀電視城期間,會員更有機會到訪新聞部,親身感受一 下每日在大氣電波上新聞報道的真實情況,參加者均齊 聲表示大開眼界。

此外,水上活動是暑假期間最受歡迎的活動,乘風航與

元朗區少年警訊 諮詢會副主席 蘇恩程

年內,元朗少訊接連舉辦不同的比賽和活動,包括乘風航、獨木舟—日遊和領袖訓練營等,藉此向會 員們推廣「少智強」的四大目標的同時,也讓大家回到疫情前的狀況,彼此融洽相處,寓學習於娛樂, 做事認真,玩得開心。

對個人來說,有機會參與不同崗位的工作,看到會員踴躍參加本區不同以防罪滅罪為題的創作比賽, 提交的參賽作品水準極高,呈現出青少年的創意,完全符合「少智強」的構思。得獎作品還製成海報, 於繁華街頭上展示,讓他們的正向思維及守法意識得以持續地在社區內傳播。

看到得獎會員的作品受到如此重視,實在為他們感到高興!

「知國知家」的觀念得以帶進社區,建立和諧社會,更是非常值得鼓 So yan Ching Wiracle

獨木舟的報名情況十分熱烈。至於因疫情暫停的領袖訓 練營,也在冬季的寒風下復辦。縱使受訓時遍體生寒, 但參與者仍展現無畏無懼,全力以赴的精神。

過去數年,香港經歷了由亂變治,邁向由治及興的階 段。在過程中,大家明白到愛國愛港的重要性。為此, 元朗區少訊舉辦多項 [知國知家 | 的活動,包括參觀故 宮博物館、《水門橋》電影欣賞會、慶回歸維港遊、從而 加深會員對國家的歸屬感。

展望將來,元朗區少訊將秉承少訊宗旨,繼續朝著這個 方向發展,務求年青人都有愛國愛港精神及正面價值 觀。期望疫情過後,推出更多上述四大範疇的活動,讓 一班「少智強,耆樂安」會員有既多且廣的活動和訓練 達到個人與社區雙贏的好環境。



少訊會員學習獨木舟



少訊參與乘風航



元朗區舉行「JPC Fun Day |



少訊參與維港遊,大家都非常興奮



葵青區



葵青區少年警訊諮詢會副主席黃家欣受邀擔任 活動司儀,並與時任助理處長郭柏聰合照



少訊中式升旗比賽 — 新界南總區中學組季軍 (香港四邑商工總會陳南昌紀念中學)



會員參與由懲教署體育會舉辦的活動 「懲心同行懲・定 CSA」



葵青區少訊「攜手同行計劃」,前往香港警察學院 參加警隊招募日活動



青年你有 SAY — 少訊會員與葵青警區指揮官譚雅靜 及青年發展委員會李騰駿合照



交通安全樂油油 一在葵涌警署外牆繪製壁畫 官揚交涌安全信息

為達至培育「青年領袖・滅罪伙伴」的目標,葵青區少訊一 如既往,竭力向會員灌輸主動、積極及上進的價值觀,並 配合多元化的領袖訓練項目,讓他們明白團隊合作的重要 性,為未來踏入社會工作做好最佳準備。

「萃 | 手曲奇傳愛心慶典

於二〇二二年七月三日,葵青區少訊舉辦「『葵』手曲奇傳 愛心慶典 | 活動,並激得處長蕭澤頤、時任葵青民政事務專 員鄭健,以及葵青區少年警訊名譽會長會主席劉興華擔任 丰禮嘉賓。

活動旨在透過注滿心形朱古力的巨型曲奇,鼓勵青少年把 愛國心傳揚開去,為祖國富強和安定作出貢獻,同時積極 招募更多青少年加入少訊行列,成為社會未來領袖。

「薬青區體育節二〇二二」閉幕禮表演

於九月至十月期間舉行,設有足球、羽毛球、劍擊、三人 籃球及田徑等比賽的「葵青區體育節二〇二二」, 共吸引約 二千五百名運動員參加。於十月三十日在青衣運動場舉行 的閉幕禮上,葵青區少訊獲邀擔任表演義工,與葵青區耆 樂警訊攜手,在運動場上舞動七十三條金龍,共同為社區 活動出心出力。



葵青少訊與處長蕭澤頤一同在警察郵學會 四十周年展覽會二〇二二合照

警察郵學會四十周年會慶展覽會

=0==

為慶祝香港回歸祖國二十五周年,並紀念香港警察郵 學會踏入四十周年,於八月中旬,葵青區少訊會員親 **臨警察體育遊樂會**,參與「郵學傳承暨舊日印記展覽會 二〇二二|活動。

展覽會展示警隊人員十分重視的收藏,其中包括具有歷 史價值, 涉及祖國或香港特色的郵票珍品, 以增強會員 對祖國和香港歷史文化的了解, 並有助傳承中華文化, 務求全方位推動青少年的集郵興趣。



葵青警區指揮官祈樂堯和葵青區小年警訊名譽會長會 主席劉興華,聯同會員在區內進行冬防滅罪宣傳



在葵青區少訊會所內舉行慶祝回歸二十五載活動

葵青區少年警訊 諮詢會副主席 黃家欣

二〇二二年五月四日, 葵青區小訊舉辦母親節「『葵』手曲奇傳愛小慶典 | 活動, 我有幸參與其中, 更可 與區指揮官、少訊會長及一眾會員共同製作曲奇,機會難逢,整個過程中盡是笑意,而媽媽收到禮物後 更顯得非常開心,樂不可支。

七月三日,我獲安排與葵青區助理警民關係主任一起擔任「慶祝回歸 25 載 『葵』 手曲奇傳愛小慶典 | 活 動的司儀。在重量級嘉賓,處長蕭澤頤前難免感到壓力,特別是掌控時間和處理突發情況方面偶而有點 手忙腳亂,但慶幸最終都能順利完成,並從活動中汲取不少寶貴經驗,獲益良多。

其後,我以少訊領袖團的身份,代表學校參加總部舉辦的「中式升旗」比賽。每當縣掛國旗及進行升旗 儀式時、發自內心的激昂、以及對民俗的自豪感、一片真摯之情溢於言表、因而奪得新界南總區組別的 季軍。

最後,少訊活動讓我學會在緊張時刻保持冷靜,面對觀眾時展現個人的自信和勇敢 期望日後有更多機會,繼續鍛鍊自己,令自己成為出色的領袖,為社會作出貢獻!





大嶼山區少訊一直秉承少訊宗旨,貫徹培育會員成為 「青年領袖·滅罪伙伴」。回顧二〇二二年,大嶼山區少 訊籌辦各項多元化的活動和體驗,包括電競比賽、參觀 科創企業阿里雲、親子訓練營及青少年領袖訓練營等。

「王者榮耀電競比賽

《王者榮耀 - 青年電競交流賽》活動

年內,大嶼山區少訊與東涌青年會合辦「王者榮耀」電子競技交流賽,反應熱烈,吸引區內不少青少年參與。 比賽期間,各參加者發揮團隊精神,與隊友合作無間, 共同爭奪「王者榮耀」的冠軍寶座。對於首次參加電競 比賽的青少年來說,讓他們對電競有更全面的認識外, 更是一個富娛樂性的難忘體驗。

此外,面對科技罪行近年不斷上升,騙徒手法層出不窮的環境。就如何提升青少年的防騙意識,讓他們做一個精明的網絡用家,以免成為騙徒目標,一直以來都是警隊十分關注的防罪策略。為此,大埔區少訊在活動期間特別安排防騙講座,向青少年講解近日流行的騙案,提升他們的網絡安全意識外,同時向同學朋友轉達,務求攜手同心,防疫防騙。

展望未來,大嶼山區少訊將繼續與學校和社區組織保持緊密聯繫,舉辦更多有意義的活動。

少年警訊暑期阿里雲之旅

去年暑假,大嶼山區少訊與科創企業阿里雲合辦雲端簡介課程,讓一眾少訊會員有機會了解更多創新科技的發展。課程除介紹基礎雲端知識,以及雲端科技在日常生活中的應用外,還有阿里雲和天貓淘寶的職員,向少訊學員分享科創企業的入職指南。

此外,網絡安全及科技罪案調查科亦藉此機會舉辦網絡 騙案講座,有助提升小訊會員的網絡安全意識。



少訊會員出席阿里雲活動座談會

大嶼山區少年警訊 諮詢會副主席 王嘉怡

於二〇二一年加入大嶼山區少訊大家庭,便開始了不一樣的人生旅途。在短短兩年間,參與的少訊活動 佔據了課餘的大部分時間,例如派發抗疫物資、接受中央電視台訪問、參觀大公文匯傳媒機構、拍攝香 港回歸二十五周年宣傳短片,並分別擔任少年警訊周年大會,以及離島區學校禁毒盃籃球賽暨離島青年 節的主持等,總是忙過不停,但亦笑過不停,學過不停,所得所益實不能以筆墨來形容。

藉此機會,十分感謝大嶼山警區給予機會,讓我藉著參加不同的少訊活動,一方面加深對香港警隊的認識,另一方面挑戰自我,為未來裝備自己。此外,少訊多元化的活動有助青少年建立正確的價值觀,大家攜手同心成為社區滅罪伙伴。展望未來,我衷心希望能夠加入警隊,實現自己夢想,撲滅罪行,服務社會。



少訊對守法愛國的精神有更多的了解([1+|有你訓練營)

「1+ | **有你訓練**營

去年夏天,大嶼山區少訊與「東涌各界慶祝香港特區成立暨東涌新市鎮落成二十五周年雙慶活動籌備委員會」, 合辦名為「『1+』有你訓練營」的三日兩夜的宿營活動。

採用「1+」,意思除「每一個参加者」和「一家人」外還有「一個國家」的深層意義,而訓練營的主要目的就是希望透過不同遊戲活動和工作坊,帶出個人的品德修養、維繫家庭和諧的概念,以及守法愛國的精神。

營內亦安排心理輔導學家及家庭關係專家主辦「與孩子 共舞工作坊」,讓家長和孩子加深彼此的了解,以及掌 握溝通的技巧,鞏固家庭關係。

總結而言,訓練營不單成為香港回歸二十五周年新篇章 的其中一頁,更為社區帶來關懷、歡樂及幸福感,甚至 乎有參加者認為,這三日兩夜的親子時間是近年來最快 樂的時光。

八鄉少訊中心 展翅高飛訓練營二〇二二

年內,大嶼山區少訊在八鄉少訊中心舉辦為期一日的領袖訓練活動,讓學員觀賞禁毒微電影外,也可參與指模工作坊,學習新知識。

此外,營內亦安排多項團隊挑戰項目,包括巨人梯和空中飛索任務,要求學員互相溝通,通力合作,克服重重困難以完成各種挑戰,啟發他們發掘潛能、培育創新思維、並提升個人的領導能力、思考力和團隊合作精神,最終得以展翅高飛,成為未來領袖。



70 少年警訊年報 2022











處長蕭澤頤聯同四位本地精英運動員與少年警訊及者樂警訊打成一片



於「Project TOUCH 動感計劃」上 少訊會員學習更多棒球技巧



沙田少訊參加 VR 單車活動,親身體驗虛擬世界

香港首位職業棒球運動員趙嗣淦親身教授 少訊會員專業棒球技巧

「Running SHARK 防騙運動日」

沙田警區透過軟性手法,將防騙資訊融入運動競技 中,在銅鑼灣警官會所舉辦名為「Running SHARK」 的防騙主題運動會,並邀得處長蕭澤頤,聯同四位 本地精英運動員(包括香港保齡球代表胡兆康、香 港羽毛球代表葉姵延、香港棒球代表趙嗣淦及香港 武術代表莫宛螢) 一同擔任主禮嘉賓。

為協助傳遞防騙資訊,四位精英運動員更分別拍攝 以防騙為主題宣傳短片,並在活動中首播,並上載 至沙田警區的社交媒體平台,日後將安排在香港體 **育學院和沙田區內不同地方播放。**

「Project TOUCH 動感計劃」 之棒球體驗班

沙田區少訊推出的「Project TOUCH 動感計劃」,透 過舉辦不同體育活動,致力加強與青少年的聯繫, 協助他們培養正向價值觀。年內,沙田區少訊邀得 香港首位職業棒球運動員趙嗣淦,為少訊會員提供 各項專業棒球訓練,包括投球、接球及揮棒技巧 落實運動中學習,從而體驗「沙蒸精神」。



警務處副處長(行動)兼道路安全議會主席袁旭健及一眾長官 帶領沙田及大埔小訊丰持單重安全周啟動禮

單車安全周

沙田警區與大埔警區首度攜手合作,於二〇二二年八月 在香港科學園舉行「單車安全周」啟動禮。期間除派發 傳單和紀念品外,更舉辦 [醒目騎車,輕鬆慢遊] 攝影 比賽頒獎禮。副處長(行動)暨道路安全議會主席袁旭 健, 腦同活動大使, 世界錦標書冠軍黃金寶更特別拍攝 短片,向青少年推廣單車安全知識。

暑期水上歷奇活動

暑假期間,沙田區少訊舉辦「大美督水上歷奇」活動。 吸引區內中文大學的學生,以及一眾少數族裔會員參 與,促進多元文化交流外,同時體現種族共融的精神。 其中[I bone] 浮床挑戰有助加強會員面對挑戰的勇氣、 自信和合作精神,而獨木舟體驗,除享受水上活動的樂



少訊動手裝拆智能機械人



少訊體驗遙距控制機械人

趣外,還可藉此學習團隊精神和領導才能,讓參與者興 奮雀躍之餘,更是樂而忘返!

5G 智能機械人工作坊

沙田少訊籌辦 [5G 智能機械人工作坊], 讓區內中小學 生親身體驗最新 5G 智能機械人的應用外,亦可親身嘗 試裝拆智能機械人,以了解科技在防止罪案方面的作 用,以及 5G 在各行業的發展趨勢。

沙田區少年警訊 諮詢會副主席 仇佩君

一晃眼,加入沙田區少訊已有七年多的時間,由跟隨別人的小妹妹,變身成為帶領會員的大姐姐。於 二〇二二年,我主要職責是協助沙田區少訊舉辦不同的活動,包括在電影觀賞會和油麻地警署參觀活 動中擔任義工,並協助看管年幼的會員,讓活動得以順利進行。此外,在「一路瞳行」電影觀賞會上, 我十分榮幸擔任大會的司儀,既取得作為主持人的寶貴經驗,更可與電影導演真誠對話,以及了解拍 攝心得。

沙田區少訊是一個歡欣滿載的大家庭。從活動中,我認識很多新朋友,亦建立個 人的正向價值觀。展望將來,我會繼續協辦和參與更多的活動,將「青年領袖 滅罪伙伴」的正確訊息帶給所有少訊們。













少訊透過活動,建立團體精神



無人機訓練班 一 多元智能,科技應用



獨木舟訓練 一 啟發潛能,挑戰自我

繼往開來,荃灣區少訊秉承少年警訊的宗旨,致力培育 下向價值觀的青少年,攜手滅罪,服務社會。為此,荃 灣區小訊年內舉辦多個不同類型的活動和訓練,裝備會 員成為「青年領袖·滅罪伙伴」。縱使年初因爆發第五波 疫情,影響多個少訊活動和訓練,有的改為線上進行, 有的需要延期, 甚至取消。但自疫情紀緩, 荃灣區少訊 隨即推出多個與時俱進,以及內容嶄新的活動和課程

深深吸引會員積極參與,同時大大提升吸納新會員加入

領袖訓練營-建立團體精神

領袖訓練瑩

少訊大家庭的人數。

領袖訓練營是一個充滿歷奇和嚴格紀律訓練的活動,不 單磨練會員的意志,面對挑戰仍能剛毅不屈外,同時加 強彼此的團體合作精神,並培育和啟發他們的領導才能。

競速無人機訓練班

競速無人機訓練班融合了「STEM」的教育元素,讓會員 由淺入深認識這項新興活動。參與者從親手組裝機件, 至親自操控無人機,過程中不單可了解箇中的物理和電 子原理,同時享受到掌控競速無人機的樂趣,實為將科 技知識活學活用的最佳例證。

獨木舟生態遊

年內,荃灣區少訊特意安排會員進行獨木舟生態遊,讓 受到疫情影響久留在家的青少年,可以重投大自然的懷 抱。事實上,大埔區擁有優美的海岸環境,參加者透過 划獨木舟,一方面欣賞沿途美景,同時亦可了解紅樹林 生態,特別是海星的生活環境,有助他們提高對海洋的 保育意識。

荃灣區少年警訊 諮詢會副主席 蔡愷洳

作為荃灣區少年警訊諮詢會副主席,敬守樂業是本責,負重致遠是心願。為此,我聯同諮詢會成員,一 **直向區職員提供意見外,並協助推動和舉辦各項有益身心的活動。年內,隨著疫情的起伏,少訊活動難** 免受到影響,但仍無損會員的熱情與支持。其中讓我感受至深,首推「父親節皮革班」。

在整個活動過程中,中構思至落實舉辦,均離不開諮詢會參與及協助的身影。課堂上,看着會員很用心 地為自己的父親準備節日禮物,一股溫暖的感覺油然而生,並深信每位收到由子女親手打造禮物的父 親,定能感受到皮革中蘊含的子女孝心。

最後,我藉此機會,多謝荃灣區少年警訊名譽會長會一直以來對少訊的鼎力支持,認 我們透過不同的活動擴闊視野,發展潛能。

運動電競體驗

為養成日做運動的習慣,荃灣區少訊帶領會員前去運動電競館,讓他 們親身感受既新穎又刺激的現代化健康活動。場館內的各項運動設 施,均糅合「運動」與「電競」元素,不單使遊戲更富趣味和挑戰性, 亦渗入不同的運動模式,使參與者玩得投入之餘,亦可強身健體。

守法小先鋒

薪火相傳,以生命影響生命,是少訊計劃的一貫宗旨。為此,荃灣區 少訊安排「警隊學長計劃」的學員,主持「守法小先鋒」活動的進行, 並讓就讀法律系的學員, 講解香港的司法制度、法院架構及法例知識 外,同時參觀前粉讀裁判法院,加深參與者對香港法院認識,藉此培 養大家的守法意識。



少訊參加「守法小先鋒」活動



少訊參與電競活動



父親節皮革班 — 少訊親手打造

各區少年警訊 會所地址

港島總區

中區

中環干諾道中111號永安中心11樓1103-5室 Room 1103-5, 11/F, Wing On Centre, 111 Connaught Road, Central

東區

太古城太裕路5號興安閣平台512-513號 Shop P512-513, Podium Floor, Hing On Mansion, 5 Tai Yue Avenue, Taikoo Shing

灣仔區

灣仔灣仔道 185 號康樂商業大廈 19樓 1901-1902室 Room 1901-1902, 19/F, Connaught Commercial Building, No. 185 Wanchai Rd, Wanchai

西區

香港西營盤第一街84號A閣樓 M/F, No. 84A First Street, Sai Ying Pun

東九龍總區

觀塘區

觀塘翠屏邨翠楠樓高座地下

G/F, High Block, Tsui Nam House, Tsui Ping Estate, Kwun Tong

秀茂坪區

觀塘順利邨利富樓3樓平台6-8號

Unit 6-8, 3/F Podium Floor, Lee Foo House, Shun Lee Estate, Kwun Tong

將軍澳區

將軍澳寶琳邨寶勤樓227-229室

Unit 227-229, Po Kan House, Po Lam Estate, Tseung Kwan O

黃大仙區

黃大仙下 邨龍達樓地下101-104室

Unit 101-104, G/F Lung Tat House, Lower Wong Tai Sin

西九龍總區

九龍城區

馬頭圍邨盛德街9號

No. 9, Shing Tak Street, Ma Tau Wai Estate

旺角區

大角咀鐵樹街47A號海康大廈一樓

1/F, Hoi Hong Bldg, 47A Tit Shu Street, Tai Kok Tsui

深水埗區

深水埗大坑西街50號1樓

1/F, No.50 Tai Hang Sai Street, Sham Shui Po

油尖區

油麻地白加士街13-15號藍馬商業中心1及2樓 1/F & 2/F The Lamma Centre, 13-15 Parkes Street, Yaumatei

水警總區

水警海港區

長洲觀音灣路2號

2 Kwun Yam Wan Road, Cheung Chau

新界北總區

邊界區

打鼓嶺坪輋路136號打鼓嶺鄉村中心政府大樓地下 G/F, Ta Kwu Ling Rural Centre Government Offices, No. 136 Ping Che Road, Ta Ku Ling

大埔區

上水上水圍舊上水警署

Old Sheung Shui Police Station, Sheung Shui Wai, Sheung Shui

屯門區

屯門大興邨大興商場一樓78號C

Shop 78C, 1/F, Tai Hing Commercial Complex, Tai Hing Estate, Tuen Mun

元朗區

元朗水邊圍邨盈水樓平台211室

Unit 211, Podium Floor, Ying Shui House, Shui Pin Wai Estate, Yuen Long

新界南總區

葵青區

葵涌葵芳邨葵信樓地下5-7號

Unit 5-7, G/F, Kwai Shun House, Kwai Fong Estate, Kwai Chung

大嶼山區

大嶼山東涌逸東邨商場第一層 105室

Shop 105, Level 1, Yat Tung Estate Shopping Centre, Tung Chung, Lantau

沙田區

沙田大圍顯和里5號顯徑鄰里社區中心5樓

5/F, Hin Keng Neighbourhood Community Centre, 5 Hin Wo Lane, Tai Wai, Shatin

荃灣區

荃灣大河道與荃灣街市街交界

Tai Ho Road J/O Tsuen Wan Market Street, Tsuen Wan

清年領袖 減罪伙伴



JPC網頁



JPC流動應用程式